
Přijměte 

pěkné pozvání na 

jarní akce v Břevnově 
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První pivní máj. 
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Finančně podpořeno MČ Praha 6

V maskách staří, mladí, děti, to byl letošní masopust. Foto: Barbora Žentelová
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BŘEVNOVAN

O poslední masopustní den 4. března 2025 vyrazil velký maškarní průvod po Bělohorské ke klášteru. 
V čele byli místostarosta živnostenského spolku Jaroslav Duffek s uděleným masopustním právem  
a starosta M. Č. Praha 6 Jakub Stárek. Účastníky čekalo bohaté občerstvení a někteří drželi masopust-
ní den do pozdních hodin večerních. Také aby se vědělo, že v Břevnově se masopust drží. 

Ke 110 výročí narození skladatele Jana Hanuše uspořádal 21. dubna 2025 večer v bazilice sv. Marké-
ty Břevnovský chrámový sbor a orchestr slavnostní koncert. Byl vynikající. Potlesk v zaplněné bazili-
ce neměl konce. Členové sboru za stálého potlesku sestoupili z kůru k oltáři. Ženy měly zelené šálky 
a muži zelené kravaty. Konečně zase náš sbor! Provedena byla skladba Jana Hanuše Missa Paschalis 
in D a dvě z Biblických písní Antonína Dvořáka. Vřelé poděkování dirigentovi a sbormistrovi Lukášovi 
Koudelkovi, varhaníkovi Martinovi Moudrému, všem zpěvákům, muzikantům a tajemnici sboru Haně 
Stankové.

Lístek z archívuLístek z archívu

Uzávěrka příštího čísla jest:  Uzávěrka příštího čísla jest:  
ve středu 26. května 2025ve středu 26. května 2025

/K výročí konce války/. V roce 1946 vyšel  
v Břevnově Almanach povstání 1945. Z někte-
rých vzpomínek, které nebyly dosud publiková-
ny otiskujeme poznámky z deníku německého 
vojenského lékaře. A na připojeném snímku 
je jeden z tankové kolony čekající u obecních 
domů na rozkaz k odjezdu z Břevnova. Ten přišel 
8. května po osmnácté hodině.

6. května 1945. Nejsme dnes v lazaretě v nejlep-
ší náladě. Očekávané povstání začalo. Zuřivost 
se obrací přirozeně proti branné moci a němec-
kému civilnímu obyvatelstvu. Sestry mohou jen  
s ozbrojeným doprovodem na ulici a domů. Není 
možné beze zbraně vycházet. Stavějí se bariká-
dy vyzbrojované pancéřovými pěstmi. Vidíme to 
vše, ale nemůžeme proti tomu nic podniknout, 
protože se musíme jako lazaret podřídit žene-
vské konvenci. Ale Češi se nedrží těchto ustano-
vení. Přerušili tel. vedení, přivážení proviantu na-
ráží na překážky. Počasí se změnilo, prší. Zdá se, 
jako by samo nebe plakalo, že se v tak krásném 
městě bojuje. Zbraně SS ostřelují prý Bulovku. 
Rozhlas stále volá, aby byla palba zastavena. Od-
povědí je ještě mohutnější palba. Zdá se, že se 
svět zbláznil. Přece každý rozumný člověk musí 
uznat, že tento boj je beznadějný. Také my zde 
víme, že kapitulace je jen otázkou času, resp. 
otázkou prestiže. /redakčně kráceno/. 
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Každý rok si připomínáme konec války v roce 1945. Tenkrát Břevnováci ve velkém vypětí postavili ve 
všech ulicích barikády, jen na Bělohorské jich bylo 5, 6. Na snímku je roh bývalého magistrátu, dnes 
stále škola a kousek za ní je obchod Albert. Určitě znáte. Ale asi těžko při nákupu někoho napadne, že 
zde před 80 lety vyrostla barikáda, na Drinopolu další a další. 

Zajímavost
pro vás 153
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   Z kláštera.Z kláštera. Je konec čekání, jaro je opět  Je konec čekání, jaro je opět 
zde se svoji hřejivou krásou a rozením nového zde se svoji hřejivou krásou a rozením nového 
života. Na lavičkách znovu sedí senioři, také života. Na lavičkách znovu sedí senioři, také 
různí lidé z daleka, sem tam milenci. Živo-různí lidé z daleka, sem tam milenci. Živo-
čišná říše nemá teď chvilku čas. Včely si vás čišná říše nemá teď chvilku čas. Včely si vás 
nevšimnou, ptáci mají starosti rodinné, stro-nevšimnou, ptáci mají starosti rodinné, stro-
my a tráva bují na plné pecky a děti se radují  my a tráva bují na plné pecky a děti se radují  
z pohybu na sluníčku. A venku je překrásně. z pohybu na sluníčku. A venku je překrásně. 
Pojďme se projít. Musíme se podívat, co jest Pojďme se projít. Musíme se podívat, co jest 
nového v Břevnovském klášteře. • Na večer-nového v Břevnovském klášteře. • Na večer-
ní mši ní mši 1. března 20251. března 2025 byla sloužena zádušní  byla sloužena zádušní 
mše za zpěváka a skladatele Karla Kryla. Na mše za zpěváka a skladatele Karla Kryla. Na 
druhý den, při bohoslužbě za rodiny s dětmi druhý den, při bohoslužbě za rodiny s dětmi 
účinkovala Břevnovská schola pod vedením účinkovala Břevnovská schola pod vedením 
manželů Salákových.• manželů Salákových.• 4. března 4. března se uskuteč-se uskuteč-
nil masopustní průvod, pořádaný Spolkem nil masopustní průvod, pořádaný Spolkem 
břevnovských živnostníků s bohatým občers-břevnovských živnostníků s bohatým občers-
tvením před klášterem. Účast byla veliká. Týž tvením před klášterem. Účast byla veliká. Týž 
den se od 19 hod. ve Vojtěšce konala další bib-den se od 19 hod. ve Vojtěšce konala další bib-
lická hodina. • lická hodina. • 5. 3. 5. 3. oslavil převor P. Benedikt oslavil převor P. Benedikt 
Kolaja 53. narozeniny. V den Popeleční středy Kolaja 53. narozeniny. V den Popeleční středy 
byl farníkům udílen popelec, a to při postních byl farníkům udílen popelec, a to při postních 
mších v 7, v 16 a v 18 hodin. Účast velká.  mších v 7, v 16 a v 18 hodin. Účast velká.  
V postním období byly vždy v pátek a v ne-V postním období byly vždy v pátek a v ne-
děli konány pobožnosti křížové cesty. • děli konány pobožnosti křížové cesty. • 8. 3.8. 3.  
v 18 hod. sloužil Martin Brousil requiem za v 18 hod. sloužil Martin Brousil requiem za 
P. Františka Hochmana OSB. V neděli 9. 3. P. Františka Hochmana OSB. V neděli 9. 3. 
sloužil mši host, sv. otec biskup David Tencer sloužil mši host, sv. otec biskup David Tencer 
z Rejkjavíku. • z Rejkjavíku. • 0d 10. do 15. 3.0d 10. do 15. 3. se v klášteře  se v klášteře 
uskutečnilo duchovní cvičení, přednášel P. Mi-uskutečnilo duchovní cvičení, přednášel P. Mi-
roslav Herold. • roslav Herold. • Dne 11. 3.Dne 11. 3. od 15 hod. proběh- od 15 hod. proběh-
lo setkání seniorů s bohoslužbou v bazilice. • lo setkání seniorů s bohoslužbou v bazilice. • 
16. 3.16. 3. byla sloužena bohoslužba s katechezí  byla sloužena bohoslužba s katechezí 
pro děti. • pro děti. • 18. 3.18. 3. zazněl v Tereziánském sále  zazněl v Tereziánském sále 
koncert vysokoškolského souboru Carota Dul-koncert vysokoškolského souboru Carota Dul-
cis z Hradce Králové. •cis z Hradce Králové. • 21. 3. 21. 3. v 18 hod oslaven  v 18 hod oslaven 
byl v bazilice sv. Benedikt, zakladatel řádu, byl v bazilice sv. Benedikt, zakladatel řádu, 
zpívala Břevnovská schola. • zpívala Břevnovská schola. • 25. 3.25. 3. po liturgii  po liturgii 
Zvěstování Páně od 19 hod. konána modlitba Zvěstování Páně od 19 hod. konána modlitba 
růžence s br. Martinem. • růžence s br. Martinem. • 29. 3.29. 3. v Terezián- v Terezián-
ském sále zazněl koncert jihlavského souboru ském sále zazněl koncert jihlavského souboru 
Melodie. Písně Jaroslava Ježka dirigoval sbor-Melodie. Písně Jaroslava Ježka dirigoval sbor-
mistr Pavel Salák. • mistr Pavel Salák. • 30. 3.30. 3. tentýž sbor zazpíval  tentýž sbor zazpíval 
v bazilice společně s Břevnovskou scholou  v bazilice společně s Břevnovskou scholou  

o deváté při bohoslužbě pro rodiny s dětmi. • o deváté při bohoslužbě pro rodiny s dětmi. • 
30. 3. 30. 3. připomněl P. Vojtěch Malina 48. naro-připomněl P. Vojtěch Malina 48. naro-
zeniny. • zeniny. • 1. dubna 20251. dubna 2025 se ve Vojtěšce usku- se ve Vojtěšce usku-
tečnilo další setkání nad biblí. • tečnilo další setkání nad biblí. • 4. 4.4. 4. P. Bruno  P. Bruno 
Giacintov oslavil své 41. narozeniny. • Giacintov oslavil své 41. narozeniny. • 6. 4.6. 4.    
v 9 hod. byla sloužena mše s katechezí pro v 9 hod. byla sloužena mše s katechezí pro 
děti. • děti. • 10. 4.10. 4. od 19 hod. proběhl ve Vojtěšce  od 19 hod. proběhl ve Vojtěšce 
seminář s teoložkou Annelise Hechtovou. • seminář s teoložkou Annelise Hechtovou. • 
13. 4.13. 4. o Květnou neděli před liturgií byly po- o Květnou neděli před liturgií byly po-
žehnány ratolesti. • žehnány ratolesti. • 14. 4.14. 4. Pater Cyril Havel si  Pater Cyril Havel si 
připomněl 21. let kněžské služby. Při obřadech připomněl 21. let kněžské služby. Při obřadech 
Svatého týdne o Zeleném čtvrtku, o Velkém Svatého týdne o Zeleném čtvrtku, o Velkém 
pátku a o Bílé sobotě účinkovala Břevnovská pátku a o Bílé sobotě účinkovala Břevnovská 
schola. • schola. • 18. 4.18. 4. v 10 hod. na Bílé Hoře v areálu  v 10 hod. na Bílé Hoře v areálu 
kláštera benediktek se konala křížová cesta, kláštera benediktek se konala křížová cesta, 
vedená břevnovskými skauty Arachné a Jele-vedená břevnovskými skauty Arachné a Jele-
ny. • ny. • Dne 20. 4.Dne 20. 4. o Božím hodu velikonočním  o Božím hodu velikonočním 
byly slouženy mše sv. v 8, v 10 a v 18 hodin. byly slouženy mše sv. v 8, v 10 a v 18 hodin. 
• Následně • Následně 21. 4.21. 4. o pondělí Velikonoční v 9  o pondělí Velikonoční v 9 
hod. zpívala Břevnovská schola. Po bohosluž-hod. zpívala Břevnovská schola. Po bohosluž-
bě byly pomlázky, jak na Lounsku říkají pa-bě byly pomlázky, jak na Lounsku říkají pa-
mihody, opět po roce v permanenci. Týž den se mihody, opět po roce v permanenci. Týž den se 
uskutečnil nádherný koncert ke sto desátému uskutečnil nádherný koncert ke sto desátému 
výročí narození skladatele z Břevnova pana výročí narození skladatele z Břevnova pana 
Jana Hanuše. Zpíval Břevnovský chrámový Jana Hanuše. Zpíval Břevnovský chrámový 
sbor a orchestr. sbor a orchestr. 22. 4.22. 4. v 15 hodin konána boho- v 15 hodin konána boho-
služba při setkání seniorů. služba při setkání seniorů. 23. 4.23. 4. o svátku sv.  o svátku sv. 
Vojtěcha si připomněl P. Václav Snětina 15 let Vojtěcha si připomněl P. Václav Snětina 15 let 
kněžské služby. kněžské služby. 27. 4.27. 4. o neděli Božího milosr- o neděli Božího milosr-
denství byla opět mše v 7, v 9.00 a v 18 hodin. denství byla opět mše v 7, v 9.00 a v 18 hodin. 
Po dopolední bohoslužbě pořádal Český svaz Po dopolední bohoslužbě pořádal Český svaz 
ochránců přírody komentovanou vycházku ochránců přírody komentovanou vycházku 
břevnovským klášterním sadem. Týž den ve-břevnovským klášterním sadem. Týž den ve-
čer ve Vojtěšce od 19 hodin do 21 hodin před-čer ve Vojtěšce od 19 hodin do 21 hodin před-
nášel P. Cyril Havel o mystalogické katechezi. nášel P. Cyril Havel o mystalogické katechezi. 
• • 30. 4.30. 4. se před klášterem koná již 22. ročník  se před klášterem koná již 22. ročník 
pálení čarodějnic ohněm s hudbou a bohatým pálení čarodějnic ohněm s hudbou a bohatým 
občerstvením. občerstvením. 

   Jarní pozvánka. Jarní pozvánka. /Marek Šoltés/./Marek Šoltés/. Jako kaž- Jako kaž-
doročně pořádá 30. dubna 2025 Spolek břev-doročně pořádá 30. dubna 2025 Spolek břev-
novských živnostníků za pomoci skautského novských živnostníků za pomoci skautského 
oddílu Jeleni další ročník pálení čarodějnic  oddílu Jeleni další ročník pálení čarodějnic  
v Břevnově na louce mezi klášterem a Markét-v Břevnově na louce mezi klášterem a Markét-
skými rybníky. Stánky s občerstvením a drob-skými rybníky. Stánky s občerstvením a drob-
nými řemeslnými předměty otevírají kolem nými řemeslnými předměty otevírají kolem 
14 hodiny. Děti si mohou opékat špekáčky na 14 hodiny. Děti si mohou opékat špekáčky na 
malém ohýnku. Samotné zapálení hranice, kde malém ohýnku. Samotné zapálení hranice, kde 
upalujeme čtyři zlé čarodějnice, tedy Bídu, upalujeme čtyři zlé čarodějnice, tedy Bídu, 
Hloupost, Závist a Daně, pak nastane v 17 ho-Hloupost, Závist a Daně, pak nastane v 17 ho-
din. Od 19 hod je na programu živá hudební din. Od 19 hod je na programu živá hudební 

produkce. Akci podporují Městská část Praha produkce. Akci podporují Městská část Praha 
6 a Břevnovský klášter. Další den proběhne na 6 a Břevnovský klášter. Další den proběhne na 
stejném místě opět tradiční gastronomický fes-stejném místě opět tradiční gastronomický fes-
tival První pivní máj, který byl jedním z prv-tival První pivní máj, který byl jedním z prv-
ních v Praze, který důsledně představuje pou-ních v Praze, který důsledně představuje pou-
ze malé řemeslné pivovary. Těch je vždy 20,  ze malé řemeslné pivovary. Těch je vždy 20,  
z toho nejméně polovina obměněných. Pivo se z toho nejméně polovina obměněných. Pivo se 
bude opět čepovat výhradně do festivalového bude opět čepovat výhradně do festivalového 
skla s logem akce, které si zakoupíte na místě. skla s logem akce, které si zakoupíte na místě. 
Můžete si přinést i sklo z minulých ročníků  Můžete si přinést i sklo z minulých ročníků  
a nechat si ho opatřit aktuální samolepkou za a nechat si ho opatřit aktuální samolepkou za 
zvýhodněnou cenu. Platby přijímáme pouze  zvýhodněnou cenu. Platby přijímáme pouze  
v hotovosti. Akce začíná ve 12 hodin. Přijďte, v hotovosti. Akce začíná ve 12 hodin. Přijďte, 
jste srdečně zváni.jste srdečně zváni.

   Zelená alej a pěší cesta v Břevnově  Zelená alej a pěší cesta v Břevnově  
v ohrožení.v ohrožení.  /Daniela Šálková/ /Daniela Šálková/ Radičova uli-Radičova uli-
ce je frekventovanou spojnicí pro pěší mezi ce je frekventovanou spojnicí pro pěší mezi 
památkovou zónou Tejnka a areálem volného památkovou zónou Tejnka a areálem volného 
času Ladronka nebo autobusovou zastávkou času Ladronka nebo autobusovou zastávkou 
Televizní věž. Nyní tomuto místu hrozí radi-Televizní věž. Nyní tomuto místu hrozí radi-
kální proměna. Komunikace hojně užívaná kální proměna. Komunikace hojně užívaná 
ve všedních dnech i během víkendů je bohu-ve všedních dnech i během víkendů je bohu-
žel součástí pozemku, který předloni získala žel součástí pozemku, který předloni získala 
v dražbě společnost Domega. Vedení radnice v dražbě společnost Domega. Vedení radnice 
Prahy 6 tehdy vydalo následující prohlášení: Prahy 6 tehdy vydalo následující prohlášení: 
„V návaznosti na obavy místních obyvatel „V návaznosti na obavy místních obyvatel 
městská část dopředu konstatuje, že jakožto městská část dopředu konstatuje, že jakožto 
účastník řízení nebude souhlasit s tím, aby  účastník řízení nebude souhlasit s tím, aby  
v místě vznikla bytová stavba. Důvodem je v místě vznikla bytová stavba. Důvodem je 
zachování místní komunikace, jež slouží zdej-zachování místní komunikace, jež slouží zdej-
ším obyvatelům k obsluze území, a také fakt, ším obyvatelům k obsluze území, a také fakt, 
že kapacitu územního plánu pro výstavbu již že kapacitu územního plánu pro výstavbu již 
vyčerpala přiléhající stavba obytného souboru vyčerpala přiléhající stavba obytného souboru 
La Crone.“ Jiný názor má ale odbor územního La Crone.“ Jiný názor má ale odbor územního 
rozvoje Magistrátu hlavního města Prahy, kte-rozvoje Magistrátu hlavního města Prahy, kte-
rý vydal v říjnu 2024 souhlasné závazné stano-rý vydal v říjnu 2024 souhlasné závazné stano-
visko ke stavebnímu záměru společnosti Do-visko ke stavebnímu záměru společnosti Do-
mega s.r.o., zastoupené Stagira Development mega s.r.o., zastoupené Stagira Development 
s.r.o. Projekt zahrnuje výstavbu čtyř dvou-s.r.o. Projekt zahrnuje výstavbu čtyř dvou-
podlažních rodinných domů s doprovodnými podlažních rodinných domů s doprovodnými 
stavbami, parkovacími místy a technickou in-stavbami, parkovacími místy a technickou in-
frastrukturou. Území, které Magistrát vyhod-frastrukturou. Území, které Magistrát vyhod-
notil jako vhodné k zástavbě, v současné době notil jako vhodné k zástavbě, v současné době 
tvoří zelený pás se vzrostlými stromy, je zde tvoří zelený pás se vzrostlými stromy, je zde 
také posezení s lavičkami, které mělo původně také posezení s lavičkami, které mělo původně 
sloužit i jako dětské hřiště. Starosti dělá míst-sloužit i jako dětské hřiště. Starosti dělá míst-
ním obyvatelům i plánované dopravní napoje-ním obyvatelům i plánované dopravní napoje-
ní, které by měly zajišťovat nové sjezdy z ulic ní, které by měly zajišťovat nové sjezdy z ulic 
Nad Tejnkou, Kopeckého a Loutkářská – tedy Nad Tejnkou, Kopeckého a Loutkářská – tedy 

pokračování na straně 4

K dnešnímu Kvartetu: v březnu byl hlavní společenskou událostí v Břevnově masopust. Konal se 4. března za účasti mnoha set účastníků, jak v mas-
kách, tak v civilu. Předseda živnostenského spolku Marek Šoltés přišel v barevném převleku, ale byl poznán. Jistě byl s účastí občanů spokojen, tak 
jako děti, rodiče, dědkové a babičky. A brzy budou čarodějnice a Pivní máj. To by arciť šlo, ale kdo a kdy konečně vyspraví silnice v ulicích Břevnova?  
Do některých by cyklisté ani neměli jezdit. Hrozí pády a zranění: kolem Strahova, ve vilové oblasti Břevnova, před školkou v ulici Mládeže a jinde.                      

Zpravodajství 
Břevnovana
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z hustě obydlených sousedství, přestože ulice z hustě obydlených sousedství, přestože ulice 
ústí i do výrazně méně obydlené a kapacitnější ústí i do výrazně méně obydlené a kapacitnější 
Tomanovy ulice. Z projektu navíc není jasné, Tomanovy ulice. Z projektu navíc není jasné, 
zda zůstane zachována současná pěší cesta, po zda zůstane zachována současná pěší cesta, po 
které lidé chodí na autobus i do parku. které lidé chodí na autobus i do parku. 

   Dění na Bílé Hoře.Dění na Bílé Hoře.  /Ing. Karel Voplakal//Ing. Karel Voplakal/. . 
Na Popeleční středu byla v bělohorském kos-Na Popeleční středu byla v bělohorském kos-
tele mimořádná mše svatá, při níž byl věřícím tele mimořádná mše svatá, při níž byl věřícím 
udělován „Popelec“– označení znamením udělován „Popelec“– označení znamením 
kříže popelem ze spálených jívových rato-kříže popelem ze spálených jívových rato-
lestí posvěcených na loňskou Květnou neděli  lestí posvěcených na loňskou Květnou neděli  
s připomínkou: „Pamatuj, že prach jsi a v s připomínkou: „Pamatuj, že prach jsi a v 
prach se obrátíš“. Tím bylo zahájeno čtyři-prach se obrátíš“. Tím bylo zahájeno čtyři-
cetidenní postní období předcházející veliko-cetidenní postní období předcházející veliko-
nočním svátkům. Ještě předtím, dne 20. února, nočním svátkům. Ještě předtím, dne 20. února, 
se bělohorští farníci po pravidelné čtvrteční se bělohorští farníci po pravidelné čtvrteční 
mši svaté shromáždili, aby společně oslavi-mši svaté shromáždili, aby společně oslavi-
li pětičlennou skupinu těch, kteří si v oněch li pětičlennou skupinu těch, kteří si v oněch 
dnech připomněli svá „půlkulatá“ či dokonce dnech připomněli svá „půlkulatá“ či dokonce 
„kulatá“ životní jubilea. Duchovní správce  „kulatá“ životní jubilea. Duchovní správce  
P. Benedikt každému osobně poblahopřál  P. Benedikt každému osobně poblahopřál  
a poděkoval několika slovy šitými každému a poděkoval několika slovy šitými každému 
„na míru“: nejprve nejstarší naší farnici, vždy „na míru“: nejprve nejstarší naší farnici, vždy 
příjemně naladěné paní Marii K., jíž by jejích příjemně naladěné paní Marii K., jíž by jejích 
95 let asi nikdo nehádal; dále bývalé učitelce 95 let asi nikdo nehádal; dále bývalé učitelce 
hudby paní Ludmile V. (85 let), která vycho-hudby paní Ludmile V. (85 let), která vycho-
vala generace zpěváků a hudebníků, dále paní vala generace zpěváků a hudebníků, dále paní 
Růženě P. k její čerstvé „kulaté“ osmdesát-Růženě P. k její čerstvé „kulaté“ osmdesát-
ce – a v neposlední řadě i oběma zbývajícím ce – a v neposlední řadě i oběma zbývajícím 
„nejmladším“ jubilantům k jejich krásným pět „nejmladším“ jubilantům k jejich krásným pět 
a sedmdesátinám: naší dlouholeté obětavé sa-a sedmdesátinám: naší dlouholeté obětavé sa-
kristiánce paní Evě N. a současně i skvělému kristiánce paní Evě N. a současně i skvělému 
a všeobecně oblíbenému varhaníkovi Markovi a všeobecně oblíbenému varhaníkovi Markovi 
Č. Spolu s otcem Benediktem a zdejšími ses-Č. Spolu s otcem Benediktem a zdejšími ses-
třičkami z opatství Venio OSB jim pak upřím-třičkami z opatství Venio OSB jim pak upřím-
ně pogratulovali i všichni přítomní.ně pogratulovali i všichni přítomní.
• • Dne 15. březnaDne 15. března se v prostoru Strahovského  se v prostoru Strahovského 
kláštera uskutečnila sobotní jednodenní po-kláštera uskutečnila sobotní jednodenní po-
stní rekolekce (duchovní obnova) pro věřící. stní rekolekce (duchovní obnova) pro věřící. 
Bohužel informace o konání této akce se ten-Bohužel informace o konání této akce se ten-
tokrát na Bílou Horu dostala příliš opožděně, tokrát na Bílou Horu dostala příliš opožděně, 
takže účast zdejších farníků byla poměrně takže účast zdejších farníků byla poměrně 
malá; většina zúčastněných byla z okolních malá; většina zúčastněných byla z okolních 
farností – kromě strahovské ještě zejména farností – kromě strahovské ještě zejména 
ze Řep, ze střešovického Norbertova a z ko-ze Řep, ze střešovického Norbertova a z ko-
šířské kaple na plzeňské výpadovce – tedy  šířské kaple na plzeňské výpadovce – tedy  
z míst, kde působí strahovští premonstrátští z míst, kde působí strahovští premonstrátští 
kněží, kteří své farníky včas informovali a na kněží, kteří své farníky včas informovali a na 
rekolekci je duchovně připravili. Rekolekční rekolekci je duchovně připravili. Rekolekční 
tématikou byl především všeobecně bolavý  tématikou byl především všeobecně bolavý  
a nesnadný problém dokázat ze srdce odpustit a nesnadný problém dokázat ze srdce odpustit 
těm, kteří své bližní úmyslně nějakým způso-těm, kteří své bližní úmyslně nějakým způso-
bem zranili a nějak je poškodili – na příklad bem zranili a nějak je poškodili – na příklad 
společensky (pošpiněním pomluvou, nactiu-společensky (pošpiněním pomluvou, nactiu-
trháním), způsobením finanční a hospodářské trháním), způsobením finanční a hospodářské 
újmy, fyzickým násilím, či jakýmkoli dalším újmy, fyzickým násilím, či jakýmkoli dalším 
způsobem. Patří sem i velmi vážná, i když již způsobem. Patří sem i velmi vážná, i když již 
dávná provinění způsobená mnohým obětem dávná provinění způsobená mnohým obětem 
ještě za doby totalitního režimu. Odpuštění ještě za doby totalitního režimu. Odpuštění 
ovšem není pouze záležitostí citu, ale i rozu-ovšem není pouze záležitostí citu, ale i rozu-
mu a cílevědomé dobré vůle; není to žádný mu a cílevědomé dobré vůle; není to žádný 
projev slabosti a bezmoci, ale zásadní uplatně-projev slabosti a bezmoci, ale zásadní uplatně-
ní křesťanské snahy o smíření, o neodplácení ní křesťanské snahy o smíření, o neodplácení 
zlého zlým. Velkorysé odpuštění prospívá pře-zlého zlým. Velkorysé odpuštění prospívá pře-
devším tím, že přináší pokoj i ulehčení v du-devším tím, že přináší pokoj i ulehčení v du-
ších těch, jež předtím trvale zraňovalo utkvělé ších těch, jež předtím trvale zraňovalo utkvělé 
vědomí utrpěné křivdy a pocit nenaplnitelné vědomí utrpěné křivdy a pocit nenaplnitelné 
spravedlnosti; v takových případech odpustit spravedlnosti; v takových případech odpustit 
znamená ulehčení, přináší dobrý pocit vyrov-znamená ulehčení, přináší dobrý pocit vyrov-
nání se s bolestným traumatem z minulosti –  nání se s bolestným traumatem z minulosti –  
a to i tehdy, když viník svou vlastní vinu relati-a to i tehdy, když viník svou vlastní vinu relati-
vizuje, zlehčuje, či ji dokonce popírá, neuzná-vizuje, zlehčuje, či ji dokonce popírá, neuzná-
vá a o smír nijak neusiluje. vá a o smír nijak neusiluje. 

pokračování ze strany 3

Kdepak klidové území, stromy či zelené plochy. To se u nás nenosí. Pokračuje stavební zahušťování ka-
ždého plácku, kde to jen zdánlivě jde. Povolení? Žádný problém. Dnes tak, zítra jinak. A tak v zeleném 
pásu Radičovy ulice lavičky, pískoviště nebo bábovičky nečekejte. Protože všechno se zřejmě zastaví. 
U nás je to možné. 

Zimní koncertní sezona kapely The Undertakers v sále restaurace U Holečků končí. Sejdeme se dozajis-
ta na podzim a doufejme, že přes léto se kapela někde blízko objeví a zahraje. Říká se, a můžu to směle 
potvrdit, že s Funebráky, jak zní překlad anglického názvu, přítomní posluchači, tanečníci a tanečnice 
omládnou. Je to tak! 

Ještě k masopustu. Těch masek, těch nápadů, těch dětiček! Do masopustního průvodu přivedl dokon-
ce jeden kohout svoji rodinu, slepičku a tři kuřátka! Ovšem také se musela vnutit opice, kdoví odkud 
byla, přiklusal koníček, a objevila se pěkná karetní srdcová dáma. S tou už se dalo něco hrát. A ve vší 
počestnosti tu kráčela pohledná tichá jeptiška, jenže za ní šel kat, kdyby jako něco. Byl to pestrý prů-
vod, slunce hřálo a lidé se usmívali. Co si přát více? 
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• • Na sobotu 29. březnaNa sobotu 29. března připravil spolek  připravil spolek 
přátel poutní cesty do Hájku komentovanou přátel poutní cesty do Hájku komentovanou 
prohlídku první části poutní cesty – z Poho-prohlídku první části poutní cesty – z Poho-
řelce od kapličky na Dlabačově podél dalších řelce od kapličky na Dlabačově podél dalších 
obnovených kapliček na území Břevnova  obnovených kapliček na území Břevnova  
(i Malého Břevnova) až po přemístěnou obno-(i Malého Břevnova) až po přemístěnou obno-
venou kapličku těsně u bělohorského poutního venou kapličku těsně u bělohorského poutního 
areálu. Zájemci pak byli seznámeni s termíny areálu. Zájemci pak byli seznámeni s termíny 
konání poutních bohoslužeb v Hájku. Tentýž konání poutních bohoslužeb v Hájku. Tentýž 
den odpoledne si skupina poutníků z Mníšku den odpoledne si skupina poutníků z Mníšku 
pod Brdy prohlédla celý bělohorský poutní pod Brdy prohlédla celý bělohorský poutní 
areál a pomodlila se za své úmysly před oltá-areál a pomodlila se za své úmysly před oltá-
řem zdejšího mariánského kostela. Z iniciativy řem zdejšího mariánského kostela. Z iniciativy 
zdejšího farníka (Františka K.) byla v zdejším zdejšího farníka (Františka K.) byla v zdejším 
kostele po dvě po sobě jdoucí neděle uspořá-kostele po dvě po sobě jdoucí neděle uspořá-
dána dobrovolná sbírka na finanční výpomoc dána dobrovolná sbírka na finanční výpomoc 
jedné sociálně znevýhodněné početné rodině  jedné sociálně znevýhodněné početné rodině  
s malými dětmi, jejíž živitel trpí těžkou ne-s malými dětmi, jejíž živitel trpí těžkou ne-
mocí ALS. Nakonec jedna potěšitelná zpráva, mocí ALS. Nakonec jedna potěšitelná zpráva, 
která určitě osloví nejen „Bělohoráky“, ale  která určitě osloví nejen „Bělohoráky“, ale  
i turisty z širokého okolí: již od velikonočního i turisty z širokého okolí: již od velikonočního 
období bude v bělohorském areálu v bývalém období bude v bělohorském areálu v bývalém 
bunkru v levé předzahrádce znovu otevřena bunkru v levé předzahrádce znovu otevřena 
příjemná a oblíbená kavárna, místo občerstve-příjemná a oblíbená kavárna, místo občerstve-
ní a setkávání. ní a setkávání. 

   Dobrý den z Břevnovského pivovaru.Dobrý den z Břevnovského pivovaru.    
/Ing. Aleš Potěšil//Ing. Aleš Potěšil/ Jako tradičně v tomto ob- Jako tradičně v tomto ob-
dobí v pivovaru vzhlížíme k Velikonocím. Je dobí v pivovaru vzhlížíme k Velikonocím. Je 
to takový pomyslný zlom pro všechny gas-to takový pomyslný zlom pro všechny gas-
tropodniky. Zima definitivně ustupuje, lidé tropodniky. Zima definitivně ustupuje, lidé 
tráví zase víc času venku, baví se a poznávají tráví zase víc času venku, baví se a poznávají 
nové věci. My jako pivovar se na toto období nové věci. My jako pivovar se na toto období 
připravujeme. A to tím, že plánujeme různé připravujeme. A to tím, že plánujeme různé 
venkovní akce, posezení či rozšiřujeme termí-venkovní akce, posezení či rozšiřujeme termí-
ny na prohlídky pivovaru. Pochopitelně tomu ny na prohlídky pivovaru. Pochopitelně tomu 
přizpůsobujeme i naší nabídku. Ať již rozsa-přizpůsobujeme i naší nabídku. Ať již rozsa-
hem, tak samotnými produkty. Trend pivních hem, tak samotnými produkty. Trend pivních 
fanoušků se za poslední roky trochu mění. fanoušků se za poslední roky trochu mění. 
Pozorujeme větší náklonost k méně alkoho-Pozorujeme větší náklonost k méně alkoho-
lickým, ale více aromatickým či ovocným pi-lickým, ale více aromatickým či ovocným pi-
vům. Proto jsme i přes zimu uvařili dva druhy vům. Proto jsme i přes zimu uvařili dva druhy 
ovocných kyseláčů, a i proto chceme „letní“ ovocných kyseláčů, a i proto chceme „letní“ 
kyseláče uvařit s větším předstihem. A tak kyseláče uvařit s větším předstihem. A tak 
již teď sháníme ovoce, ovocné pyré, vymýš-již teď sháníme ovoce, ovocné pyré, vymýš-
líme nové kombinace a vylepšujeme výrobní líme nové kombinace a vylepšujeme výrobní 
postupy tak, abychom vám mohli nabídnout postupy tak, abychom vám mohli nabídnout 
luxusní zážitek s ochutnáváním těchto druhů luxusní zážitek s ochutnáváním těchto druhů 
piva. Na Velikonoce budeme mít v nabídce piva. Na Velikonoce budeme mít v nabídce 
zeleného Kopřivového Benedicta a oblíbené-zeleného Kopřivového Benedicta a oblíbené-
ho Popelečního Benedicta. Obě piva netřeba ho Popelečního Benedicta. Obě piva netřeba 
více představovat. Úplnou novinkou je pivo více představovat. Úplnou novinkou je pivo 
uvařené v programu tzv. Poutních piv. Jedná uvařené v programu tzv. Poutních piv. Jedná 
se o spolupráci 5 tuzemských a jednoho Slo-se o spolupráci 5 tuzemských a jednoho Slo-
venského klášterního pivovar. Shodli jsme se, venského klášterního pivovar. Shodli jsme se, 
že nemá smysl vařit totéž pivo v 6 pivovarech, že nemá smysl vařit totéž pivo v 6 pivovarech, 
ale že zajímavější bude, když si každý pivovar ale že zajímavější bude, když si každý pivovar 
k danému tématu přistoupí individuálně. Jako k danému tématu přistoupí individuálně. Jako 
jednotící linka bylo zvoleno téma nakuřova-jednotící linka bylo zvoleno téma nakuřova-
ného sladu. S tím si každý z pivovarů mohl ného sladu. S tím si každý z pivovarů mohl 
pohrát dle svého uvážení. Ať už stylově, tak pohrát dle svého uvážení. Ať už stylově, tak 
i množstevně. My jsme se pustili do méně i množstevně. My jsme se pustili do méně 
obvyklého belgického pivního stylu Saison, obvyklého belgického pivního stylu Saison, 
neboli Farmhouse ALE. Břevnovský saison je neboli Farmhouse ALE. Břevnovský saison je 
uvařen kombinací ječných a pšeničných sladů uvařen kombinací ječných a pšeničných sladů 
s využitím moderních českých chmelových s využitím moderních českých chmelových 
odrůd. Hlavní dojem však vytvářejí belgické odrůd. Hlavní dojem však vytvářejí belgické 
kvasinky, které si sami propagujeme v labora-kvasinky, které si sami propagujeme v labora-
toři. Díky nim dostává pivo silné aroma s pi-toři. Díky nim dostává pivo silné aroma s pi-
kantními až kořeněnými tóny, doplněné o leh-kantními až kořeněnými tóny, doplněné o leh-
ce nakuřovanou linku. V chuti je pivo suché ce nakuřovanou linku. V chuti je pivo suché 
s šumivým dozníváním a schopností osvěžit. s šumivým dozníváním a schopností osvěžit. 
Tato spolupráce vyvrcholí v sobotu 26. dubna. Tato spolupráce vyvrcholí v sobotu 26. dubna. 
V tento den jsme se rozhodli znovu uspořádat V tento den jsme se rozhodli znovu uspořádat 
historicky druhý ročník Festivalu klášterních historicky druhý ročník Festivalu klášterních 
pivovarů. Všechny pivovary se sejdou u nás na pivovarů. Všechny pivovary se sejdou u nás na 

dvoře a představí jejich pivní nabídku. K tomu dvoře a představí jejich pivní nabídku. K tomu 
bude na podiu doprovodný program, hudební bude na podiu doprovodný program, hudební 
vystoupení a další pivně–zájmové aktivity.vystoupení a další pivně–zájmové aktivity.

   Posílám jarní pozdrav z Hradčan. Posílám jarní pozdrav z Hradčan. /M. /M. 
Bukvicová/Bukvicová/ Měsíc březen jsme u nás v knihov- Měsíc březen jsme u nás v knihov-
ně na Pohořelci zahájili přednáškou J. P. Sněti-ně na Pohořelci zahájili přednáškou J. P. Sněti-
vého, která se nazývala Krajinou prvních Pře-vého, která se nazývala Krajinou prvních Pře-
myslovců – kníže Václav a jeho doba. Slovem myslovců – kníže Václav a jeho doba. Slovem 
a obrazem jsme se prošli Stochovem, Přistu-a obrazem jsme se prošli Stochovem, Přistu-
pimí a Prahou tedy místy, ke kterým měl sv. pimí a Prahou tedy místy, ke kterým měl sv. 
Václav velmi blízko. • Václav velmi blízko. • 18. 3.18. 3. měl přednášku  měl přednášku 
Jakub Večeřa, který se s námi podělil o ces-Jakub Večeřa, který se s námi podělil o ces-
ty Chorvatskem po vlastní ose a jeho zážitky. ty Chorvatskem po vlastní ose a jeho zážitky. 
Byla pod názvem Chorvatsko známé i nezná-Byla pod názvem Chorvatsko známé i nezná-
mé. • mé. • 19. 3.19. 3. jsme si poslechli Bibeckou poezii  jsme si poslechli Bibeckou poezii 
Ivana Wernische. Bylo to hudebně recitační Ivana Wernische. Bylo to hudebně recitační 
pásmo v podání kytarového dua M. Jakobce pásmo v podání kytarového dua M. Jakobce 
B. Kučery. • B. Kučery. • 26. 3. 26. 3. Slavil své 52 narozeniny Slavil své 52 narozeniny 
J. P. Snětivý pod názvem „dva a pade, můžu J. P. Snětivý pod názvem „dva a pade, můžu 
to nechat?“ Tento krásný večer jsme vyslech-to nechat?“ Tento krásný večer jsme vyslech-
li úryvky z jeho povídek, poezie a hudby. Po li úryvky z jeho povídek, poezie a hudby. Po 
celý měsíc byla v knihovně výstava Příroda celý měsíc byla v knihovně výstava Příroda 
objektivem M. Kopty. • objektivem M. Kopty. • Od 2. dubna do 30. Od 2. dubna do 30. 
dubnadubna ji vystřídaly Okolomotivy Bedřicha  ji vystřídaly Okolomotivy Bedřicha 
Novotného, což jsou motivy obrázků z jiho-Novotného, což jsou motivy obrázků z jiho-
českého a středočeského kraje.českého a středočeského kraje.
A na co se těšíme v dubnu? A na co se těšíme v dubnu? 
• 9. 4.• 9. 4. Na případ ztraceného psa. Bude to se- Na případ ztraceného psa. Bude to se-
tkání s lékařem a autorem knih. tkání s lékařem a autorem knih. • 10. 4.• 10. 4. Nás  Nás 
provede J. P. Snětivý krajinou Karla IV. Před-provede J. P. Snětivý krajinou Karla IV. Před-
staví nám slovem i fotografiemi Nové Město staví nám slovem i fotografiemi Nové Město 
pražské v době vlády Karla IV. Výklad bude pražské v době vlády Karla IV. Výklad bude 
proložen hudbou. proložen hudbou. • 16. 4.• 16. 4. si protáhneme tělo.  si protáhneme tělo. 
Čeká nás komentovaná vycházka s emeritním Čeká nás komentovaná vycházka s emeritním 
zahradníkem Pavlem Míkou, který nás pozval zahradníkem Pavlem Míkou, který nás pozval 
na zajímavou procházku. Projdeme se několi-na zajímavou procházku. Projdeme se několi-
ka petřínskými zahradami s bohatou historii, ka petřínskými zahradami s bohatou historii, 
tajemnými zákoutími a kouzelnými vyhlíd-tajemnými zákoutími a kouzelnými vyhlíd-
kami. Sraz je jako vždy v 17.17 na zahradě kami. Sraz je jako vždy v 17.17 na zahradě 
pobočky knihovny na Pohořelci. Přijďte… pobočky knihovny na Pohořelci. Přijďte… 
Doufám, že nás o Velikonocích potěší svo-Doufám, že nás o Velikonocích potěší svo-
jí hudbou strahovský regenschory Vladimír jí hudbou strahovský regenschory Vladimír 
Roubal. Jeho varhanní koncerty v klášteře jsou Roubal. Jeho varhanní koncerty v klášteře jsou 
vždy zážitek. A ještě: konečně jsme se dočkali vždy zážitek. A ještě: konečně jsme se dočkali 
rekonstrukce velkého domu hrůzy na Poho-rekonstrukce velkého domu hrůzy na Poho-
řelci. Začal se opravovat na podzim loňského řelci. Začal se opravovat na podzim loňského 
roku a měl by být hotov za 2 roky. A co tam roku a měl by být hotov za 2 roky. A co tam 
bude? Prý rezidenční byty, tak uvidíme.bude? Prý rezidenční byty, tak uvidíme.

   Z Liboce. Z Liboce. /Kateřina Malá//Kateřina Malá/. Komunitní za-. Komunitní za-
hrada se začala probouzet v dubnu společnými hrada se začala probouzet v dubnu společnými 
jarními brigádami, které ve spolupráci se za-jarními brigádami, které ve spolupráci se za-
hradníky přinesly: sestavení třetí kompostové hradníky přinesly: sestavení třetí kompostové 
komory, lepší označení záhonků, navezení pís-komory, lepší označení záhonků, navezení pís-
ku do pískoviště pro naše nejmenší zahradníky ku do pískoviště pro naše nejmenší zahradníky 
a mnoho dalšího. V Libóze se a mnoho dalšího. V Libóze se 23. 4.23. 4. uskuteč- uskuteč-
nil workshop přirozeného a hravého pohybu  nil workshop přirozeného a hravého pohybu  
s trenérkou Lenkou Látovou (Laky) na který se s trenérkou Lenkou Látovou (Laky) na který se 
mohli zájemci přihlašovat odebíráním news-mohli zájemci přihlašovat odebíráním news-
letteru či sledováním libózích sociálních sítí. letteru či sledováním libózích sociálních sítí. 
Jarní zahradní slavnost odstartujeme Jarní zahradní slavnost odstartujeme 14. 5.14. 5. a to  a to 
divadlem pro děti v podání Studia DAMÚZA, divadlem pro děti v podání Studia DAMÚZA, 
které zahraje pohádku Uši pro princeznu. Po které zahraje pohádku Uši pro princeznu. Po 
představení bude následovat hudební seskupe-představení bude následovat hudební seskupe-
ní Vojt Pokornej and the Hambles, které na pó-ní Vojt Pokornej and the Hambles, které na pó-
diu vystřídá energetická kapela Jednoskvrnná diu vystřídá energetická kapela Jednoskvrnná 
Treska. V červnu se návštěvníci mohou těšit Treska. V červnu se návštěvníci mohou těšit 
na další komunitní workshop vedený aromate-na další komunitní workshop vedený aromate-
rapeutkou a bylinkářkou Markétou Novotnou rapeutkou a bylinkářkou Markétou Novotnou 
na téma: Tradice a byliny letního slunovratu.na téma: Tradice a byliny letního slunovratu.

   Parkovací dům ve Vojenské nemocniciParkovací dům ve Vojenské nemocnici  
je již v provozu, ale… Možná, že jste si také je již v provozu, ale… Možná, že jste si také 
všimli malého zlepšení při parkování kolem všimli malého zlepšení při parkování kolem 
Vojenské nemocnice. Při troše trpělivosti se Vojenské nemocnice. Při troše trpělivosti se 
tam dá zajet vlastním vozem a zaparkovat. To tam dá zajet vlastním vozem a zaparkovat. To pokračování na straně 6

Ocenění Vandy Srbové Marušové, sta-
rostky Sokola Praha–Břevnov Evropskou 
veteránskou/Masters atletikou (EMA) 
a Sdružením veteránů atletiky Českého 
atletického svazu (ČAS) za sportovní vý-
kony roku 2024.
Že Vanda Srbová Marušová je aktivní 
veteránskou atletkou, výbornou oště-
pařkou ve svém věku, už někteří čtenáři 
Břevnovanu vědí. Vanda byla začátkem 
roku 2025 vyhodnocena Evropskou ve-
teránskou atletikou (EMA) Nejlepší atlet-
kou, vrhačkou, veteránkou Evropy roku 
2024, napříč všemi ženskými veterán-
skými kategoriemi. Na Halovém MČR 
veteránů v atletice březnu 2025 v Jab-
lonci nad Nisou byla Vanda Sdružením 
veteránů atletiky ČAS za své sportovní 
výkony roku 2024 vyhlášena Nejlepší at-
letkou, veteránkou ČR roku 2024, napříč 
všemi disciplínami a ženskými věkovými 
kategoriemi.
„Děkuji svému trenéru a manželovi Vla-
dimíru Srbovi, že mě k tak kvalitním 
výkonům a významným úspěchům  
v roce 2024 připravil a přivedl nejen ke 
světovému rekordu!!! Držte palce mně  
i manželovi, taky aktivnímu veteránské-
mu oštěpaři v kat. M70, medailistovi  
z veteránských atletických MS a ME, ať 
i v letošní sezóně zůstaneme zdraví, ať 
se nám závodní sezóna vydaří tak, jak si 
přejeme. Také, ať to oběma na ME vete-
ránů v atletice v říjnu 2025 na Madeiře 
„cinkne“, říká Vanda.

Pavel Krchov

BŘEVNOVAN

v rámci projektu Leonardo da Vinci. Zahraniční
stáž proběhla v organizaci Albin Group, která
provozuje sociální služby na regionální úrovni.
Mezi hlavní regiony jejich působnosti patří ze−
jména město Ede a Utrecht. Albin Group se řadí
mezi několik organizací v Nizozemí, které po−
skytují sociální služby jako soukromé organiza−
ce. Služby tedy nejsou provozovány pouze
v rámci státního či neziskového sektoru. Tento
způsob poskytování sociálních služeb se zdá být
v posledních letech trendem. Právě Albin Group
byla jednou z prvních organizací, které se touto
cestou vydaly. Klient služby je díky tomu vní−
mán více jako zákazník. Organizaci Albin
Group, která vznikla spojením několika společ−
ností, tvoří celkem pět dceřiných organizací –
UB 2000, Actium, Arta, Atria a Titan. Albin
Group může díky tomuto spojení poskytovat ši−
rokou nabídku sociálních služeb mládeži a mla−
dým dospělým od 12 do 23 let. Klientům nabízí
různé typy služeb sociální rehabilitace a terénní
sociální práce. Stěžejní službou je práce s mláde−
ží formou alternativních trestů – mladiství si tak
mohou trest odpracovat místo toho, aby nastou−
pili výkon trestu ve vězení. Klienti pracují napří−
klad v dílně na opravu jízdních kol, kde se záro−
veň učí i novým sociálním dovednostem. Mohou
se ale naučit i tomu, jak si najít práci a jakým
způsobem komunikovat se zaměstnavatelem.
Další službou, kterou Albin Group nabízí, je
zprostředkování účinného vyřešení konfliktu,
který je spojený s trestnou činností. Albin Group
je ale zaměřena i na širší okruh klientely – pracu−
je totiž také s osobami s autistickou poruchou,
kterým poskytuje pracovní poradenství a pracov−
ní terapii. Pestrou škálu nabízených sociálních
služeb završují poradenské, psychoterapeutické
a psychologické služby, které Albin Group nabízí
svým klientům díky dobré provázanosti všech
svých služeb. Stáž v Nizozemí se tak stala vel−
kou inspirací a nabídla nové možnosti, jakým
způsobem lze pracovat s klienty. Velký důraz je
například kladen na snahu dostat mladé lidi z do−
sahu kriminální subkultury na ulici a zároveň je
udržet i mimo vězení – to se daří hlavně díky
pestré nabídce alternativních trestů spojených
s intenzivními resocializačními programy. Tuto
snahu podtrhuje i fakt, že v Nizozemí platí hrani−
ce trestní odpovědnosti již od 12 let. Většina po−
skytovaných služeb je spolu navíc navzájem pro−
pojena, což usnadňuje poskytovat služby
kvalitněji a co možná nejrychleji. Služby jsou
navíc poskytovány i mladým dospělým – větši−
nou do 23 let. Obdobné organizace s podobným
rozsahem poskytovaných služeb, které by se
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Kníže
a senátor

Karel Schwar−
zenberg je v čele popularity českých
politiků a je to jistě potěšující hlavně pro
ty, kteří ho před několika lety zvolili do
funkce senátora v Praze 6.

Ladislav Veselý je tu pro Radost.
Je rozený Pražák, ročník 1963, využil příle−
žitosti a změnil bývalý oblíbený biograf Ra−
dost v Břevnovské ulici č. 5 na stálou hu−
dební scénu, jakou byste v Praze 6 těžko
hledali. Od r. 1993, co skončilo promítání,
tady Ladislav Veselý buduje nový podnik,
který je dnes známý jako Country club ve
stylu americké hospody, kam může ná−
vštěvník přijít na koncert, zahrát si šipky,
kulečník, anebo přijít jen na pivo. Domov−
skou scénu zde mají kapely Rangers
Band, Nahoď a Flám, které v Radosti pra−
videlně hrají a kam chodí fandové country
muziky ze širokého okolí. Ke čtvrtletním
koncertům se tu scházejí legendy českého
rockenrolu, v Radosti se konají sportovní
projekce, karnevaly, večírky, přicházejí
i jiné kapely. Je to stálá břevnovská scéna.
Právě v tom je největší přínos a výsledek
mnohaleté práce Ladislava Veselého pro
Břevnov. Do sálu se vejde 180 návštěvní−
ků, kteří sedí u stolů, mohou konzumovat
a zpívat s muzikou. Ale když přijedou kraja−
né z Banátu, vejde se jich sem na tři sta…

PORTRÉT

Ladislav VESELÝ

listu

pokračování na str. 68

KULTURNÍ SERVIS
 Dne 17. listopadu bude otevřena výstava „Be Free“, vě−
novaná touze člověka po svobodě. Národní muzeum ji připra−
vilo k 20. výročí pádu komunistického režimu. Dalším projek−
tem v tomto roce bude výstava „Olympionici“. 
 Nová budova bude s historickou budovou během její ge−
nerální rekonstrukce propojena podzemní tunelem. 
 Musaion – národopisná expozice Národního muzea, Le−
tohrádek Kinských, Kinského zahrada 98, Praha 5 otevřela
výstavu Český Banát. Život a tradice českých obyvatel ru−
munského Banátu. Výstava potrvá do 28. 5. 2010, je doplně−
na řadou tématických doprovodných akcí. 
 Národní galerie v Praze vystavuje ve Valdštejnské jízdár−
ně přes dvě stě padesát obrazů a kreseb Otakara Lebedy.
Výstavu doprovází obsáhlý katalog. Výstavu s názvem Ota−
kar Lebeda (1877 – 1901) můžete vidět do 24. ledna 2010. 
 Výstava „Mistrovská díla z kolowratské obrazárny v Rych−
nově nad Kněžnou“ bude otevřena ve Sbírce starého evrop−
ského umění Národní galerie v Praze ve Šternberském paláci
dne 12. 11. Obrazy z Rychnova zde budou zapůjčeny dlou−
hodobě. 
 Dům U Zlatého prstenu (sklepení), Týnská 6, Praha 1,
Ungelt, pořádá ve spolupráci s Památníkem národního píse−
mnictví výstavu KAREL TEIGE / ZDENĚK BALADRÁN:
ASYMETRICKÁ HARMONIE 4. 9. – 1. 11.
 V prostorách muzea, které připravilo u příležitosti otevření
Muzea Montanelli, MuMo výstavu „MuMo Opening“, můžete
vidět díla jedenadvaceti autorů. Otevřena je do 31. 1. 2010 út
– so: 12.00 – 18.00 hodin, ne: 12.00 – 16.00 hodin. 
 Galerie fotografie Louvre, Národní 22, Praha 1, srdečně
zve na výstavu prezentující sbírku fotografií PPF. DRAHOMÍR
JOSEF RŮŽIČKA. Otevřeno denně 13.00 – 22.00 do 8. 11.
 Ateliér Josefa Sudka, Újezd 30, Praha 1, vystavuje:
MARIE KRATOCHVÍLOVÁ MĚSTSKÉ SOCHY, do 8. 11.
Otevřeno denně kromě pondělí 12.00 – 18.00 hodin. 
 Národní muzeum otevírá svou novou budovu veřejnosti!
Vedle komentovaných prohlídek je od 16. září otevřena vý−
stava „Košický zlatý podklad“.

zaměřovaly na tuto věkovou skupinu, však
v České republice stále ještě chybí.

Markéta Adamová, o. s. Prev−Centrum
 Zprávy úřední (Bc. Martin Šalek)
 V Praze 6 bude nový Domov pro seni−
ory. Primátor hl. m. Prahy Pavel Bém se staros−
tou Prahy 6 Tomášem Chalupou slavnostně před−
stavili projekt na výstavbu nového objektu
Domova pro seniory Elišky Purkyňové. Zároveň
si společně s ředitelkou Domova pro seniory
Elišky Purkyňové Evou Kalhousovou prohlédli
probíhající půdní vestavbu domova v ulici Thá−
kurova, která nabídne dalších 19 lůžek seniorům.
Hlavní město Praha v roce 2008 financovalo
stavbu částkou 16,7 milionů korun. „Praha maxi−
málně podporuje péči o seniory a jejich pohodlný
a důstojný život. Jsme rádi, že jsme mohli přispět
na projekt, jehož výsledkem bude spokojenost
a příjemné životní podmínky pro seniory v Pra−
ze,“ řekl primátor hl. m. Prahy Pavel Bém. Do−
mov pro seniory E. Purkyňové je v současné
době umístěn ve dvou objektech v Praze 6 –
v ulici Šolínova a Thákurova. Letos na podzim
začne výstavba třetího objektu Domova pro seni−
ory Elišky Purkyňové, tentokrát v ulici Za Kaje−
tánkou v Praze 6. „V Praze 6 stárnutí populace
řešíme dnes a denně. S dalšími dvěma městský−
mi částmi patří Praha 6 k nejstarším v Praze.
Jsem rád, že jsme nabídli území k výstavbě tolik
potřebného zařízení,“ řekl starosta Prahy 6 To−
máš Chalupa a dodal: „Předpokládaný počet lů−
žek v nové budově domova bude 200, počet po−
kojů 89. Novostavba bude mít 4 podlaží.
V přízemí budou umístěny obslužné prostory
jako rehabilitace, denní stacionář, stravovací pro−
stor s jídelnou, ordinace lékaře, kadeřnictví či er−
goterapie.“ „Nový dům seniorů bude dům rodin−
ného typu. Chceme se zde orientovat na domácí
péči, denní stacionář, informační a poradenskou
službu, terapeutické služby, ale i také například
na paliativní péči a péči o pozůstalé,“ vysvětlila
ředitelka Eva Kalhousová. Ve vyšších podlažích
budou obytné prostory pro rezidenční a odlehčo−
vací službu a pokoje zvláštního režimu. Tyto po−
koje budou koncipovány dle potřeb a zdravotní−
ho stavu klientů, např. pro klienty
s psychiatrickým onemocněním, demencí, Alz−
heimrovou chorobou. Obytné jednotky budou
pro 20 – 28 klientů, každá bude mít sesternu a jí−
delnu s malou kuchyňkou. V Praze je dnes cel−
kem 279 322 seniorů a je zde registrováno 22 do−
movů pro seniory se stávající kapacitou 1819
lůžek.
 Městská policie se vrací na Dědinu.
V Ruzyni byla otevřena nová okrsková služebna
Městské policie na sídlišti Dědina v Praze 6. Pro−
voz zde bude zajišťovat šest strážníků okrskářů,
kteří slouží v Ruzyni, Liboci, Divoké Šárce, ve
Vokovicích a na sídlištích Dědina a Červený
vrch. „Služebna poskytne zázemí i pro okrskáře
z malé služebny na Petřinách. Uvedením této
služebny do provozu se značně odlehčí zázemí
strážníků v centrální služebně v Českomalínské
ulici a vytvoří se prostor pro nově přijímané
strážníky městské policie,“ potvrdil ředitel MP
v Praze 6 Viktor Richter. Strážníci dostali do uží−
vání nové, moderní prostory, schopné poskytnout
zázemí až 16 strážníkům Městské policie Praha
6. Dobře by se zde měli cítit i občané, kteří se
budou na strážníky obracet se svými problémy
a požadavky v době jejich úředních hodin v pon−
dělí a ve středu v době od 10:30 do 12:00 a od
15:30 do 18:00 hod. Strážníky lze rovněž oslovit
telefonicky přímou linkou na služebnu, mobil−
ním telefonem nebo prostřednictvím e−mailu.
Kontakty jsou k dispozici na webových strán−
kách městské policie a Městské části Praha 6.
„Domnívám se, že pro občany je otevření nové
služebny vítanou událostí. Minulý rok byli totiž
strážníci nuceni opustit prostory staré služebny
z důvodu její rekonstrukce. Nová služebna je
umístěna v jižní budově areálu Delta, kde souse−
dí s informační kanceláří Prahy 6,“ dodal starosta
Prahy 6 Tomáš Chalupa.

« THE BEST MASTER »
VANDA SRBOVÁ ( W-70 )

Walentina Fedjuschina
EMA President

Vanda Srbová

proto, že ve Vojenské nemocnici otevřeli nový proto, že ve Vojenské nemocnici otevřeli nový 
Parkovací dům /13. 11. 2024/, ale je určen Parkovací dům /13. 11. 2024/, ale je určen 
pouze pro zaměstnance ÚVN. Takže klídek. pouze pro zaměstnance ÚVN. Takže klídek. 

   Zprávy úřední Zprávy úřední 
• • Praha 6 slavnostně odhalilaPraha 6 slavnostně odhalila pamětní desku  pamětní desku 
legendárnímu pilotovi 311. československé legendárnímu pilotovi 311. československé 
bombardovací perutě RAF plukovníku Janu bombardovací perutě RAF plukovníku Janu 
Říhovi DFC (26. 2. 1918 – 29. 11. 1999). Pa-Říhovi DFC (26. 2. 1918 – 29. 11. 1999). Pa-
mětní deska byla umístěna na budovu v Země-mětní deska byla umístěna na budovu v Země-
dělské ulici č. 14, kde žil plk. Jan Říha po svém dělské ulici č. 14, kde žil plk. Jan Říha po svém 



6

BŘEVNOVAN

/ Praha 6 /Městská část Praha 6 za přítomnosti významných hostů slavnostně ocenila pedagogy, kte-
ří se svou vynikající prací a inovativním přístupem podílejí na kvalitním vzdělávání v místních školách. 
Ocenění Vynikající učitel, které se uděluje od roku 2005, dnes získalo sedm učitelek a učitelů, kteří se 
ve své profesi výrazně odlišují a inspirují nejen své žáky, ale i kolegy. Předávání cen se zúčastnila z diva-
dla Spejbla a Hurvínka postava Bábinky, uprostřed. 

Ani v dnešním vydání nemůžeme vynechat zprávy o činnosti břevnovského Sokola. V sokolovně sa-
motné to žije stálým cvičením, různými sportovními zápasy a tréninky všech kategorií. Na snímku jsou 
předškolní děti s míči a níže oddíl mladších žáků sportovní všestrannosti. 

pokračování ze strany 5

návratu z války až do konce života. Návrh na návratu z války až do konce života. Návrh na 
osazení pamětní desky inicioval pan Ing. Jan osazení pamětní desky inicioval pan Ing. Jan 
Goláň, který stojí i za dřívějšími projekty vě-Goláň, který stojí i za dřívějšími projekty vě-
novanými válečným hrdinům, jako jsou desky novanými válečným hrdinům, jako jsou desky 
generálu Františku Weberovi (Rooseveltova generálu Františku Weberovi (Rooseveltova 
ulice, 2012) a generálmajorovi Josefu Dudovi ulice, 2012) a generálmajorovi Josefu Dudovi 
(Keplerova ulice, 2020). „Odhalování pamět-(Keplerova ulice, 2020). „Odhalování pamět-
ních desek, jako je tato, nám připomíná od-ních desek, jako je tato, nám připomíná od-
vahu a oběti, které naši hrdinové přinesli pro vahu a oběti, které naši hrdinové přinesli pro 
naši svobodu. Plukovník Jan Říha byl nejen naši svobodu. Plukovník Jan Říha byl nejen 
výjimečný pilot, ale i vzor odhodlání a profe-výjimečný pilot, ale i vzor odhodlání a profe-
sionality. Praha 6 má tu čest uchovávat jeho sionality. Praha 6 má tu čest uchovávat jeho 
odkaz a předávat jej dalším generacím,“ uvedl odkaz a předávat jej dalším generacím,“ uvedl 
radní městské části Praha 6 pro sport, kulturu radní městské části Praha 6 pro sport, kulturu 
a bezpečnost Jan Lacina. Jan Říha byl jednou a bezpečnost Jan Lacina. Jan Říha byl jednou 
z nejvýraznějších osobností 311. českosloven-z nejvýraznějších osobností 311. českosloven-
ské bombardovací perutě RAF. Během druhé ské bombardovací perutě RAF. Během druhé 
světové války absolvoval 84 operačních letů světové války absolvoval 84 operačních letů 
a nálety v celkové délce přes 800 hodin, což a nálety v celkové délce přes 800 hodin, což 
řadí jeho výkony mezi nejvýznamnější v rám-řadí jeho výkony mezi nejvýznamnější v rám-
ci jednotky. Svedl několik vzdušných soubojů ci jednotky. Svedl několik vzdušných soubojů 
a úspěšně napadl nepřátelská plavidla. Za svou a úspěšně napadl nepřátelská plavidla. Za svou 
službu byl vyznamenán mimo jiné třemi Čes-službu byl vyznamenán mimo jiné třemi Čes-
koslovenskými válečnými kříži a prestižním koslovenskými válečnými kříži a prestižním 
britským Záslužným leteckým křížem (DFC). britským Záslužným leteckým křížem (DFC). 
Po skončení války působil jako dopravní pilot Po skončení války působil jako dopravní pilot 
u ČSA. Po roce 1950 byl však z politických u ČSA. Po roce 1950 byl však z politických 
důvodů propuštěn, ale v roce 1965 rehabili-důvodů propuštěn, ale v roce 1965 rehabili-
tován. Svou profesní kariéru uzavřel u ČSA tován. Svou profesní kariéru uzavřel u ČSA 
v roce 1974. Zemřel v roce 1999 v Praze 6, v roce 1974. Zemřel v roce 1999 v Praze 6, 
kde žil v Zemědělské ulici. „Myslím si, že by kde žil v Zemědělské ulici. „Myslím si, že by 
z toho měl můj dědeček velkou radost, proto-z toho měl můj dědeček velkou radost, proto-
že to byl ctižádostivý člověk a velký hrdina. že to byl ctižádostivý člověk a velký hrdina. 
Za minulého režimu byl perzekuován a příliš Za minulého režimu byl perzekuován a příliš 
velkého uznání se mu nedostalo. Proto jsem velkého uznání se mu nedostalo. Proto jsem 
rád, že se mu aspoň takto dostává velkého za-rád, že se mu aspoň takto dostává velkého za-
dostiučinění,” říká vnuk Jana Říhy, Jan Dou-dostiučinění,” říká vnuk Jana Říhy, Jan Dou-
da. Pamětní deska Jana Říhy doplňuje kolekci da. Pamětní deska Jana Říhy doplňuje kolekci 
pamětních desek věnovaných dalším letcům pamětních desek věnovaných dalším letcům 
RAF, jako byli František Weber (310. peruť), RAF, jako byli František Weber (310. peruť), 
Josef Duda (312. peruť) a František Fajtl Josef Duda (312. peruť) a František Fajtl 
(313. peruť), i dalším vojenským osobnostem  (313. peruť), i dalším vojenským osobnostem  
2. světové války, mezi něž patří například Jo-2. světové války, mezi něž patří například Jo-
sef Balabán, Václav Lukas nebo Alois Eliáš. sef Balabán, Václav Lukas nebo Alois Eliáš. 
• • Městská část Praha 6 za přítomnosti vý-Městská část Praha 6 za přítomnosti vý-
znamných hostů slavnostně ocenila pedagogy, znamných hostů slavnostně ocenila pedagogy, 
kteří se svou vynikající prací a inovativním kteří se svou vynikající prací a inovativním 
přístupem podílejí na kvalitním vzdělávání  přístupem podílejí na kvalitním vzdělávání  
v místních školách. Ocenění „Vynikající uči-v místních školách. Ocenění „Vynikající uči-
tel“, které se uděluje od roku 2005, dnes zís-tel“, které se uděluje od roku 2005, dnes zís-
kalo sedm učitelek a učitelů, kteří se ve své kalo sedm učitelek a učitelů, kteří se ve své 
profesi výrazně odlišují a inspirují nejen své profesi výrazně odlišují a inspirují nejen své 
žáky, ale i kolegy.žáky, ale i kolegy.
„Tento den je oslavou pedagogů, kteří svou „Tento den je oslavou pedagogů, kteří svou 
prací mění životy dětí, a jejichž přístup k vý-prací mění životy dětí, a jejichž přístup k vý-
uce a osobnímu rozvoji žáků je příkladem pro uce a osobnímu rozvoji žáků je příkladem pro 
nás pro všechny,“ říká starosta Prahy 6 Jakub nás pro všechny,“ říká starosta Prahy 6 Jakub 
Stárek. Akce se uskutečnila za podpory The Stárek. Akce se uskutečnila za podpory The 
Kellner Family Foundation a dalších partne-Kellner Family Foundation a dalších partne-
rů, mezi něž patří Divadlo Spejbla a Hurvínka rů, mezi něž patří Divadlo Spejbla a Hurvínka 
nebo Grand Hotel International.nebo Grand Hotel International.
„Ocenění Vynikající učitel není jen uznáním „Ocenění Vynikající učitel není jen uznáním 
za výjimečné pedagogické schopnosti, ale  za výjimečné pedagogické schopnosti, ale  
i za to, jak se naši učitelé neustále rozvíjejí  i za to, jak se naši učitelé neustále rozvíjejí  
a hledají nové cesty, jak inspirovat a motivo-a hledají nové cesty, jak inspirovat a motivo-
vat naše děti. Tito pedagogové se nejen věnují vat naše děti. Tito pedagogové se nejen věnují 
výuce, ale aktivně se podílejí na tvorbě škol-výuce, ale aktivně se podílejí na tvorbě škol-
ního prostředí a rozvoji školských projektů, ního prostředí a rozvoji školských projektů, 
což je neocenitelné. Děkujeme jim za jejich což je neocenitelné. Děkujeme jim za jejich 
práci a přístup, který je pro nás inspirací,“ říká práci a přístup, který je pro nás inspirací,“ říká 
místostarostka městské části Praha 6 Mariana místostarostka městské části Praha 6 Mariana 
Čapková.Čapková.
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Vážené čtenářky a vážení čtenáři 
Břevnovanu,

jaro přináší do našich životů více svět-
la, slunce, optimizmu. I když se zima 
ještě úplně nevzdává a mrazivé noci 
komplikují dozrávání ovoce, převládá 
chuť do života. Od pozitivního nala-
dění nás nesmí odrazovat zvláštní 
atmosféra, kterou nastolují někteří 
arogantní světoví vládci v domnění, 
že je musí svět poslouchat. Netuší, že 
i jejich vláda je jenom do času a má 
jepičí život. Stopu, kterou v dějinách 
zanechají bude nemilosrdně soudit historie a doufám, že po nich 
nezůstane světový řád v troskách. 

Nám v Praze 6 především leží na srdci osobní situace některých 
našich občanů, kteří potřebují pomoc ve stáří nebo nemoci. V po-
slední době jsme se na radnici zaměřili také na mladou generaci, 
a to na problémy duševního zdraví dětí. Mnohé průzkumy ukazují 
zvýšený počet dětí trpících psychickými problémy, šikanou nebo 
různým typem duševního traumatu. V současné internetové  
a mobilové době jsou děti mnohem zranitelnější. Spojili jsme se  
s organizací SOFA, která v této oblasti dlouhodobě působí a za 
její pomoci propojujeme oblast školství, sociálně–právní ochrany 
dětí, dětské lékaře, psychology , zástupce policie a další. Zkušená 
pracovnice koordinuje všechny aktéry, kteří do výchovy dětí vstu-
pují, aby se především předcházelo situacím, které nakonec vedou  
k vážným zásahům do života rodin a mohou děti poznamenat na 
celý život. Věřím, že touto snahou pomůžeme rodinám nebo pe-
dagogům rozpoznávat tyto problémy včas a pomáhat je řešit ve 
prospěch dětí.

Za důležité pokládám také vytvářet pracovní příležitosti pro osoby 
znevýhodněné na trhu práce. Pomáhá nám k tomu sociální pod-
nik S Klíčem, s.r.o., který vznikl v roce 2024 jako iniciativa obecně 
prospěšné společnosti K srdci klíč, o.p.s V tuto chvíli se zaměřuje 
na údržbu veřejné zeleně, což zahrnuje sekání trávy, prořezávání 
keřů, úklid listí a odpadků, a to hlavně ve spolupráci s MČ Praha 
6. Podnik staví na principech společenské prospěšnosti, lokální 
spolupráci a environmentální odpovědnosti. Minimálně 30 % za-
městnanců tvoří lidé se zdravotním postižením nebo jinými spe-
cifickými potřebami, kterým je poskytována individuální podpora 
a prostor pro osobní rozvoj. Důraz klade na lidskost, trpělivost  
a smysluplné začlenění.

Na závěr si dovolím všem popřát krásné prožití velikonoční doby. 
Velikonoce jsou svátky naděje a vítězství dobra nad zlem a je i na 
nás samotných tomu napomáhat.

MUDr. Marián Hošek, Místostarosta KDU–ČSL

Milí sousedé Břevnováci,
asi vás podobně jako mě zasáhl 
odchod našeho oblíbeného Ha-
velkova řeznictví z Bělohorské. 
Přestože k uzavření prodejny došlo  
z rodinných, nikoliv ekonomických 
důvodů, ujistilo mne to v nutnosti 
spolupracovat s místními podni-
kateli. Bělohorská je nejdůležitější 
nákupní třída a tvoří jednu z pod-
nikatelských tepen Prahy 6. Všech 
podnikatelů a živnostníků si velmi 
vážím a rád bych se jim věnoval 
daleko víc. Proto jsem zřídil pozici 
koordinátora podpory podnikatelů, který bude živnostníkům 
pomáhat, poskytovat rady či praktickou pomoc a usnadňovat 
jim podnikání. Tím se též prohloubí spolupráce se spolkem 
Břevnovských živnostníků, který podobnou roli řadu let zastává.
Z médií jste se mohli dočíst, že na Strahově bude časem doce-
la rušno. Zástupci pražské Sparty a FAČR podepsali dohodu, 
na jejímž konci je proměna Rošického stadionu ve fotbalový 
svatostánek, na který Sparta přemístí většinu svých aktivit  
a na kterém se budou hrát i národní utkání. Oživení Strahova 
s sebou přinese i zátěž pro Břevnov, a to zejména dopravní. 
Proto chci všechny ujistit, že Praha 6 je od samého začátku 
dozorcem u zrodu tohoto velkého projektu. Hlídáme a pod-
porujeme plány na prodloužení tramvajové trati, na které bylo 
vydáno stavební povolení a na stránkách dopravni6.cz může-
te najít předběžný časový harmonogram. Šestka bude také 
zapojena do architektonické soutěže, na jejímž základě bude 
stadion vznikat, ale ještě předtím nadefinujeme pravidla, kte-
rým je třeba se přizpůsobit.
Minulý měsíc se konala debata k plánované dostavbě gymná-
zia Duhovka. Jsem za ní velice rád, protože se postupně tříbí 
odlišné postoje a názory hledáme cestu, jak se domluvit. 
Diskuze mimo jiné akcentovala téma bezpečné cesty do ško-
ly. Praha 6 je připravena bez ohledu na to, jak se bude vyvíjet 
plánovaná dostavba, realizovat již od září tohoto roku školní 
ulici mezi školami Marjánka a Pod Marjánkou. To znamená, 
že od ulice Skupova po ulici Pod Královkou nebude v době 
příchodu žáků do škol průjezdná. Zavedení školních ulic se 
nám osvědčilo například na Hanspaulce a věřím, že i zde bude 
přínosné.
Přeji všem krásné jarní dny a těším se na shledání při filipoja-
kubské noci ať už na Čarodějnicích na Ladronce nebo u Břev-
novského kláštera.

Jakub Stárek

STAROSTA PRO BŘEVNOVAN O ČEM SE MLUVÍ S.. .
MUDr. Mariánem Hoškem
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Vážení Břevnované,

čtyři roky se spolu setkáváme na 
stránkách Břevnovana, abych vás 
z pozice místostarosty pro územní 
rozvoj a veřejný prostor seznamoval 
s tím, co se povedlo a co se chystá.

Velkou radost mám z toho, že se 
konečně na Strahově podařilo do-
táhnout směnu pozemků s hlavním 
městem. Za Prahu 6 jsme dosáhli 
svěření pozemků mezi ulicemi At-
letická, Skokanská a Běžecká, a to 
znamená, že už nic nestojí v cestě, abychom je začali plně využí-
vat pro sportovní aktivity dětí i dospělých z SK Unionu Břevnov 
a celý areál postupně zrevitalizovali. Věřím, že časem to oprav-
du dotáhneme a Břevnov bude mít kvalitní fotbalové zázemí se 
vším, co k tomu patří.

Ještě před prázdninami jsme za Prahu 6 odmítli novou podo-
bu Metropolitního plánu. Jedním z hlavních důvodů, proč jsem 
zamítnutí na zastupitelstvu prosazoval, byl způsob, jak se (ne)
vypořádal s dopravou v Břevnově. Metropolitní plán totiž zce-
la rezignuje na návrhy na zahloubení Patočkovy ulice. Naopak 
by z Břevnova udělal obětního beránka rozvoje města, když by 
dopravu z D 6 přivedl radiálou na Vypich, a tam ji vypustil na 
povrch. Takový plán jde proti všem snahám Prahy 6, jako byl na-
příklad zákaz tranzitní dopravy kamionů přes Břevnov, který se 
podařilo vyjednat mému kolegovi Jirkovi Lálovi, místostarostovi 
pro dopravu. Rád bych přinesl nějaké čerstvé zprávy z příprav 
revitalizace Bělohorské ulice, ale tady nás nepřestává udivovat, 
jak neuvěřitelně pomalu dokáže magistrátní odbor investic pra-
covat. Bohužel.

V září nás čeká v Břevnově řada sportovních nebo kulturně spo-
lečenských akcí, jako je volnočasový Ladronkafest nebo stále 
populární Rekonstrukce bitvy na Bílé hoře. Především však 23. 
a 24. září volby – oslava demokracie a svobody. Pokud máte 
šestku v srdci, přijďte rozhodnout, kdo má vést městskou část 
následující čtyři roky. Budu rád, když si u toho vzpomenete tře-
ba na nové biodynamické osvětlení nebo nové sochy na Ladron-
ce, opravené vodní pumpy, bezpečný přechod Pod Marjánkou 
nebo zrevitalizované Plivátko a další Nápady pro šestku.

A jako vždy – pokud se vám něco nezpodává, tak mi napište 
nebo využijte aplikaci Lepší 6, a my to dáme do pořádku. 

S úctou Jakub Stárek místostarosta MČ Praha 6

Milí Břevnované,

v tomto čísle se budu věnovat si-
tuaci v Základní škole Jana Amo-
se Komenského. Těšili jsme se, že 
děti i učitelé z této školy budou od  
1. září využívat novou školní kuchyni 
s rozšířenou jídelnou a další prosto-
ry školy. Koncem roku pak měly být  
k nastěhování nové půdní prostory  
s moderními učebnami, knihovnou  
a dalším zázemím. Situace s dokon-
čením půdní vestavby a s tím souvise-
jící rekonstrukcí kuchyně a jídelny se ale bohužel zkomplikovala. Po 
uzavření zakázky stavební firma opakovaně neplnila své povinnos-
ti. Několikrát byla upozorňována na skutečnost, že se na realizaci 
díla podílí poměrně nízký počet pracovníků a postup prací neodpo-
vídá dohodnutému harmonogramu. Počátkem prázdnin tato spo-
lečnost změnila svou vlastnickou strukturu, přestala komunikovat  
a opustila staveniště bez řádného zajištění objektu – především 
tedy bez zajištění rozkrytých střech tak, aby do budovy nezatékalo.

Je to pro nás i pro školu nemilé překvapení, neboť zhotovitele stav-
by jsme získali ve standardním výběrovém řízení. Vysoutěžená spo-
lečnost se jevila jako seriózní, doložila reference a měla za sebou 
řadu velkých zakázek i v oblasti školských staveb. Nebyly signály 
ohledně budoucí změny majitele, ani to, že by firma nebyla schopna 
stavbu řádně realizovat. Nyní se ukazuje, že podobným problémům  
s tímto zhotovitelem čelí i v dalších obcích a městech po celé Čes-
ké republice. Nepříznivou situaci ale intenzivně řešíme. S nespoleh-
livým zhotovitelem byl ukončen smluvní vztah a radní městské čás-
ti v nejkratší možné době odsouhlasili zahájení nového výběrového 
řízení na firmu, která dílo zdárně dokončí. Jde o postup v souladu se 
zákonem o zadávání veřejných zakázek. V mezidobí jsme zajistili za-
krytí střechy tak, aby do budovy již nezatékalo, a prostory školy, kte-
ré byly zatékáním poškozeny, jsme připravili na nový školní rok. Vy-
měnili jsme podlahy, vymalovali a provedli generální úklid celé školy  
a zahrady. Třetí podlaží budovy zatím zůstává nedokončené, ško-
la tak využívá k výuce náhradní prostory v ZUŠ Jana Hanuše. 
Kvůli nedokončené rekonstrukci školní jídelny jsme také žákům 
a učitelům zajistili náhradní stravování v nedaleké menze. Pře-
chod v ulici Radimova monitoruje městská policie, dbáme tedy  
i na bezpečnost dětí v silničním provozu. Předpokládáme, že sta-
vební práce se znovu rozběhnou koncem letošního roku. Musím 
velmi poděkovat za to, jak proběhlo setkání s rodiči této školy na 
začátku školního roku, kde jsme odpověděli na řadu dotazů. Rodi-
če na závěr poděkovali paní ředitelce za to, jak se k situaci postavila 
a nabídli jí pomoc. Toho si opravdu velmi vážím a v této těžké chvíli 
cítím, jak sounáležitost pomáhá. Věřím, že se ve spolupráci s žáky 
a jejich rodiči podaří náročné období zvládnout.

Na závěr bych se ráda rozloučila se čtenáři Břevnovanu. Pravidel-
ně jsem vás zde informovala o dění ve školství, které jsem měla  
v tomto volebním období na starosti. Vzhledem k tomu, že jsem  
v rámci vnitrostranických postupů neobhájila své místo na kandidát-
ní listině, nebudu již po nadcházejících komunálních volbách jako 
radní pro školství na radnici pokračovat. Děkuji za podporu, kterou 
jsem od občanů Prahy 6 cítila právě v tomto těžkém období, ve kte-
rém jsme společně řešili nákazu Covid, následně válku na Ukrajině  
a právě i krizi na stavebním trhu. Ať se školství Prahy 6 i vám všem 
daří a ty následující roky jsou zcela běžné, bez nemilých výkyvů  
a překvapení.

V úctě 

Marie Kubíková, radní pro školství Prahy 6

MÍSTOSTAROSTA PRO BŘEVNOV O ČEM SE MLUVÍ S 
Ing. Marií Kubíkovou radní MČ pro oblast školství

10 inzertní příloha

Vánoční inzertní příloha časopisu Břevnovann

Pánská, dámská a dětská

� OBUV IVA �
PRODEJ NADMĚRNÉ OBUVI

Široký výběr pánské a dámské
obuvi značky ARA

Bělohorská 97/232, 169 00 Praha 6 – Břevnov
Tel.:  220 513 913

Prodejní doba:  Po – Pá  9.00 – 18.00 hodin

Příjemné svátky
a stálé zdraví

v nadcházejícím roce 2009 přeje
svým zákazníkům a čtenářům Břevnovana

BŘEVNOVSKÁ
PEDIKÚRA

Hezké prožití vánočních svátků přeje:

Pavel JAKL
optika – kniha

Praha 6 – Břevnov
Bělohorská 58
Tel.: 233 350 084

Solo, spol. s r. o.

 KOMERČNÍ PROSTORY  BYTY  RODINNÉ
DOMY  ČINŽOVNÍ DOMY  CHATY, CHALUPY

 RESTAURACE, HOTELY  USEDLOSTI
 POZEMKY

169 00 Praha 6 – Břevnov, Patočkova 1953/45
tel.:  233 357 071,  233 352 063,  220 515 440

mobil:  602 361 733 • fax:  220 514 576
e−mail: infosolork.cz • internet: www.solork.cz

REALITNÍ AGENTURA

NÁKUP, PRODEJ, PRONÁJEM

Praha 6

s. r. o. Bělohorská 65
vchod ze Zúžené ul.

Pøejeme
všem zákazníkùm

vše nejlepší v roce 2009!

PILOUN

tel./fax:  233 356 236

VETERINÁRNÍ OŠETŘOVNA
BŘEVNOV

Bělohorská 61 (Drinopol) – MVDr. Josef Kubeček
Tel.: 233 352 424 – MVDr. Zora Urbanová

Vážení zákazníci, dovolujeme si vás upozornit

na změnu ordinačních hodin během

vánočních svátků

22. 12. a 23. 12. 2008 …… 8 – 22 hod.

24. 12. až 28. 12. 2008 …… 9 – 12 hod.
(s pohotovostním příplatkem)

29. 12. a 30. 12. 2008 …… 8 – 22 hod.

31. 12. 2008 až 1. 1. 2009 …… 9 – 12 hod.
(s pohotovostním příplatkem)

Příjemné prožití vánočních svátků a mnoho
štěstí v novém roce 2009 vám přeje kolektiv 

veterinární ošetřovny

Textil – pletací příze

Irena SLUKOVÁ
Bělohorská 96, Břevnov, tel.: 220513083

Nabízí kromě pletacích přízí také pánské a dámské
prádlo, kapesníky, punčochové zboží, dále široký
sortiment kojeneckého a dětského zboží a velký
výběr ložního prádla. Dále nabízíme prošívané pro−
tialergické deky a polštáře Klinmam. V obchodě je
zavedena čistírna a katalogový prodej Quelle.

Otevřeno:  Po – Pá  900 – 1230, 1300 – 1730 hod.

Přejeme našim zákazníkům
příjemné vánoční svátky

a hodně zdraví v roce 2009!

169 00 Praha 6 – Břevnov, Patočkova 1953/45
tel.: 233 357 071, 233 352 063

mobil: 602 361 733, 602 611 205
e–mail: info@solork.cz • internet: www.solork.cz

Ocenění „Vynikající učitel 2025“ získali:

 Denisa Tichá (MŠ Libocká)

Petra Knechtová (ZŠ Pod Marjánkou

Jitka Schwarzová (ZŠ Norbertov)

Martina Beitlová (ZŠ a MŠ Bílá)

Martin Bélik (ZŠ a MŠ Červený vrch)

Dáša Chladová (ZŠ A. Čermáka)

Zuzana Havlová (ZŠ a MŠ Věry Čáslavské)
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Vážení sousedé,

přeji Vám všem klidné jarní dny  
a hodně zdraví s přicházejícími tep-
lými slunečními paprsky. Již více jak 
rok vás na stránkách našeho Břevno-
vanu informuji o vývoji situace okolo 
stavby soukromé školy „Duhovka“. 
Na únorové jednání zastupitelstva 
rada Prahy 6 připravila bod, ve kte-
rém přes všechny protesty stovek 
občanů Břevnova, hodlala schválit 
tisk, na základě kterého u obecních 
školních pozemků umožňuje jak zří-
zení práva stavby, tak souhlas pro re-
alizaci tohoto projektu. Den před jednáním jsem podala na úřad 
Prahy 6 obsáhlý seznam připomínek proti tomuto zveřejněnému 
záměru. Rada nakonec tento bod z programu stáhla. Nicméně, jej 
hodlá opět projednávat a schválit na dubnovém zastupitelstvu. 
Jsem připravena připomínky podat opět a jsem velmi zvědavá, 
jak budou jednotliví radní pro rozvoj, školství, zeleň či dopravu 
na doposud nevyřešené otázky reagovat. Bohužel v této souvis-
losti jsem s mnoha občany zažila velké zklamání na veřejném 
setkání k tomuto projektu. Diskuse se zúčastnili zástupci rady, 
včetně pana starosty, zástupce investora, zástupci spolků a ob-
čané. Jídelna základní školy Pod Marjánkou byla plná do posled-
ního místa. Mnoho lidí muselo stát, což svědčilo o velkém zájmu  
o diskusi nad projektem. Po tomto setkání jsem obdržela řadu 
reakcí od přítomných občanů. Dovolte mi z nich citovat: „Na akci 
jsem šel bez očekávání a bez předem vytvořeného názoru, chtěl 
jsem si poslechnout, o čem se bude debatovat a jakým způso-
bem se na Praze 6 vedou podobné diskuse. Rovněž jsem si chtěl 
prohlédnout projekt, který je připravován na městském pozemku 
v místě základní školy, kterou jsem 7 let navštěvoval. Bohužel, 
projekt nebyl během diskuse představen ani okrajově“. Na plátně 
se skutečně, namísto projektu, po celou dobu setkání promítala 
časomíra, která striktně omezovala dotazy občanů. „Na začátku 
diskuse jsem přeslechl představování diskutujících a z prvních 
odpovědí jsem nabyl dojmu, že pán sedící na pravé straně stolu 
je mluvčí investora. Až z následujících odpovědí jsem pochopil, 
že se jedná o pana starostu. Bohužel se tento dojem nezměnil 
během celé diskuse. Pan starosta působil spíše jako obhájce sou-
kromého investora, protože z jeho strany nepadla ani jedna kri-
tická otázka či požadavek na investora. Stále jen omlouval fakta  
z dotazů, které mu předkládali občané či občanské spolky. Ostat-
ně v průběhu diskuse jsem dostal vysvětlení k postavení pana sta-
rosty od jednoho z tázajících se občanů. Pan starosta má na škole 
investora své dítě, což jasně vysvětluje jeho zájmy a poukazuje na 
možný střet zájmů, bohužel. Během debaty byla vznesena otázka, 
zda soukromému investorovi byla nabídnuta jiná parcela. Staros-
ta odpověděl, že ano, ale tento pozemek je údajně nejvhodnější, 
protože je určen pro veřejnou vybavenost, což je z ekonomického 
hlediska nejvýhodnější pro stavbu vzdělávacího objektu. Pro in-
vestora by bylo příliš nákladné stavět školu na pozemku určeném 
například pro bydlení, protože jeho cena je vyšší. Tato odpověď je 
správná, ale má jeden háček – přišla od starosty městské části, 
který během diskuse několikrát uvedl, že městská část má ne-
dostatek takovýchto parcel a zároveň potřebuje rozšířit kapacity 
svých vlastních škol.“ Zde musím dát občanovi za pravdu. Škola 
Marjánka nemá vlastní tělocvičnu a ročně platí 1 100 000 Kč za 
nájmy, namísto zvyšování komfortu pro své vlastní děti. Jedno  
z dalších témat byla otázka výhodnosti celé smlouvy s investo-
rem, možnosti jejího vypovězení, či fixního nájmu a zde občan 
velmi dobře konstatuje, že: „…. kdyby městská část investovala 
stejné množství energie do vypovězení nájemní smlouvy, jako in-
vestuje do obhajování tohoto projektu, podařilo by se jí pozemek 
získat do užívání za podmínek, které by pro ni byly výhodnější než 
plánovaný záměr, a navíc by pozemek mohla využít k vlastním 

potřebám“. Velká diskuse nás rovněž čeká na téma dojednaného 
budoucího fixního nájmu, který se rozhodně jeví pro městskou 
část jako maximálně prodělečný. Proto budu na jednání zastupi-
telstva spolu s kolegy opět toto téma probírat a hájit zájmy obča-
nů Prahy 6. A na závěr poslední věta z dopisu občana: „Diskuse 
byla několikrát označena jako participace, ale bohužel z pojmu  
a formy participace si vzala jen zlomek toho, co by měla zahrno-
vat. Připomínky občanů nebyly diskutovány, ale pouze oponová-
ny. Uzavření participace společným řešením, kompromisy či plá-
nem dalších kroků je něco, co toto setkání naprosto postrádalo. 
Takový přístup existuje možná jen v jiných městských částech, 
jiných městech nebo v zahraničí, ale očividně ne na Praze 6“. 

Děkuji všem občanům za jejich zájem a iniciativu

Ing, arch. Eva Smutná, FEng

LETOS POTŘETÍ NA PRAZE 6 BOJUJEME  
PROTI SPÁDOVÉ TURISTICE

Při letošních zápisech dětí do základ-
ních škol zřizovaných naší městskou 
částí budeme opět ověřovat trvalý 
pobyt. Tedy zda zapsaný žák a aspoň 
jeden jeho zákonný zástupce žijí na 
adrese, kterou deklarují v přihlášce, 
a to po dobu delší než tři měsíce. 
Se zápisovou turistikou jsme si tu 
předchozí roky užili své a nechce-
me opakovat situace, kdy se muse-
lo takzvaně losovat mezi dětmi i na 
spádových školách. Vždy na to ve 
výsledku doplácely pouze děti.

Zápisy do základních škol nám zača-
ly (proběhly 8. a 9. dubna) a my i letos budeme důsledně odha-
lovat spádové turisty. Z oficiálních dokumentů budeme zjišťovat 
trvalý pobyt dítěte a v momentě, kdy není naplněna podmínka 
pobytu minimálně tří měsíců na Praze 6, zjišťujeme, jak dlouho 
na té adrese dítě s rodičem žije, ptáme se, proč se adresa v po-
sledních třech měsících měnila a chceme potvrzení o tom, že 
člověk na té adrese skutečně bydlí. A to z toho důvodu, že pár 
dní před zápisem rodiče, přehlašovali děti na nějakou hromad-
nou adresu, kde bylo přihlášeno víc dětí bez zákonných zástupců, 
ty prošly tím zápisem a okamžitě po přijetí do školy se odhlásily  
a přihlásily se zpět tam, kde skutečně bydlí. Škola už to po zápisu 
neověřuje. Takže my chceme po rodičích, kteří vykazují méně než 
3 měsíce, vidět nájemní smlouvu nebo výpis z katastru či fakturu 
z čerpání energií.

Ovšem takhle daleko se nechceme dostávat. Většinou je to o tom 
vysvětlit si, jak se to stalo, zda skutečně bydlí tady, přestěhovali 
se sem, protože se opravdu může stát, že se někdo přistěhuje dva 
měsíce před zápisem a v tu chvíli není důvod ho diskriminovat  
z účasti ve škole. Ale spousta rodičů, čehož si vážím, bere zápis 
do ZŠ jako důležitou věc a nechce se jim v téhle věci uvádět školu 
do omylu, je to pro dítě důležitá věc na to, aby to rodič hnal do 
extrému, takže se nám často děje, že rodič přijde na rovinu říct, 
že se skutečně přehlásili k babičce, protože chtějí do téhle školy  
z toho a toho důvodu. Přiznají se sami, než to začne zjišťovat ško-
la, která také není uzpůsobená k tomu, aby učitelky při zápisu 
četly nájemní smlouvu. Ale v prvním roce, kdy jsme začali meto-
diku proti spádovým turistům uplatňovat, nám ji někdo napadl. 
Přihlásil se spádový turista, který měl pobyt méně než tři měsíce, 
takže nesplňoval kritéria pro přijetí a nepřijali jsme ho. Rodiče se 
odvolali k magistrátu, ten nám řekl, že si to kritérium vykládáme 
příliš detailně, že za ně nevadí, že je tu dítě méně než tři měsíce 
a musíme ho do školy přijmout. To jsme museli respektovat, žáka 
jsme přijali, ale nelíbí se nám to, trvalý pobyt má být skutečný 
a ne účelově fiktivní. Tak jsme se odvolali proti rozhodnutí ma-
gistrátu k Městskému soudu v Praze. A už rok a půl čekáme na 
odpověď. Když to trvá tak dlouho, tak bych ráda věřila, že se soud 

události – komentáře – názory – události – komentáře – názory – události – komentáře 

NA KUS ŘEČI S ING. ARCH. EVOU SMUTNOU
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7 hlubokých výtluků. Komunikace nutně potřebuje rekonstrukci, 
přinejmenším na 2 místech se propadá a dosavadní rychloopravy 
kamenivem s asfaltem nemají dlouhodobého účinku. Soudím při-
tom, že v Břevnově nejde o ojedinělé příklady. Těžko také chápu, 
proč znovu přestalo fungovat automatické otevírání vstupních 
dveří na polikliniku ze strany Patočkovy ulice. Tato závada vznikla 
v době zvýšeného nebezpečí nákazy chřipkou a trvá již několik 
měsíců. V řádech let přežívají vady stavby obnoveného potoka 
Brusnice, kde se voda z koryta vytrácí a náprava je stále v nedo-
hlednu. Závěrem si dovolím upozornit na nově zřízené pozemní 
značky se zákazem vstupu na cestu, která plní desítky let pěší 
spojení strání mezi ulicemi Ve Střešovičkách a Talichova. Není 
jasné, kdo a proč je tam umístil. Chci doufat, že značení není 
novou předzvěstí zastavět daný prostor budovou a znemožnit 
užívání tohoto desítky let funkčního pěšího propojení Břevnova. 
zlepšování kvality rezidenčního parkování na území MČ Praha 6.

JUDr. Ivan Hrůza

CO SE RADNICI MČ PRAHA 6 ZA POSLEDNÍ DVA 
ROKY POVEDLO, A CO NE?

Čas rychle běží, volební období  
v MČ Praha 6 je již v druhém poločase  
a asi stojí za to se zamyslet co se na 
radnici povedlo a co nepovedlo z na-
šeho opozičního pohledu. 

Stále neexistuje strategie či vize rezi-
denčního parkování, to je něco čeho 
se neustále snažíme dosáhnout, 
aby se to sepsalo a začalo se o tom 
diskutovat. Parkování bylo identifi-
kováno jako jeden z dvou nejpalči-
vějších problému ve výzkumu, který 
si MČ Praha 6 nechala vypracovat 
jako podklad pro tvorbu strategické-
ho plánu. Praha 6 zavedla zóny placeného stání už v roce 2016  
a od té doby vybrala ze zón přes 450 milionů korun, to je ohromná 
částka. Tehdy vedení Šestky veřejně deklarovalo, že svoji celou 
část vybraných finančních prostředků bude zpětně celou vracet 
občanům a to konkrétně na zlepšování a na zvyšování kapacit 
rezidenčního parkování. V rozpočtu MČ Praha 6, ale stále nee-
xistuje samostatný fond, do kterého by plynuly příjmy ze zón pla-
ceného stání a který by sloužil výhradně k financování zvyšování 
kapacity a zlepšování kvality rezidenčního parkování na území 
MČ Praha 6. Toto se zatím moc nepovedlo.

Další co se nepovedlo je dotační program „Podpora sportovní 
identity Prahy 6“, to je radnicí pravidelně vyhlašovaný dotační 
program s prakticky předem známým výsledkem v třech spor-
tech, kterými jsou fotbal, atletika a florbal. Navíc je to dotační 
program zřejmě diskriminující kluby, jež nemají oddíly dospělých, 
byť v mládežnické kategorii mají velmi úspěšné oddíly fotbalistů, 
florbalistů i atletů a MČ Praha 6 úspěšně reprezentují. Je to pro-
gram, který při jeho vyhlašování i přidělování finančních prostřed-
ků na jednáních zastupitelstva MČ Praha 6 pravidelně kritizujeme 
nejen my, ale celá šestková opozice.

Bude tomu již více než rok, co radnice MČ Praha 6 spustila testo-
vací režim nových kontejnerů a bude tomu již více než rok co je 
kolem nových kontejnerů neobvykle velký nepořádek. Několikrát 
jsme interpelovali pana pověřence pro veřejný prostor proč, že je 
kolem kontejnerů takový nepořádek. Jako odpověď jsme slyšeli 
„dejme tomu čas“. Testovací režim kontejnerů se tak nějak nepo-
vedl a tomu nepořádku kolem kontejnerů by vedení radnice už 
další čas dávat nemělo.

Dlouhodobě se jako opoziční klub pozastavujeme zejména nad 
rozpočtovanou výší finančních prostředků pro příspěvkovou or-
ganizaci KITT6. Rovněž proporce rozpočtovaných finančních pro-
středků pro KITT6 vůči výši rozpočtovaných finančních prostřed-
ků pro kapitolu Zdravotnictví a sociální věci by měla být mnohem, 
ale mnohem více ve prospěch rozpočtové kapitoly Zdravotnictví 

vážně zabývá tím, jestli je institut trvalého pobytu vlastně v po-
řádku. Ovšem ve chvíli, kdy by rozhodl v náš prospěch, vyvolá to 
spoustu dalších nejistot třeba v oblasti spádové turistiky při vol-
bách. To se totiž také podobně zneužívá, takže bychom otevřeli 
Pandořinu skříňku. Pokud by se ukázalo, že nepostupujeme pro-
tiprávně, tak by to změnilo školskou legislativu celorepublikově.

Tady je nutné si říct, co je ústředním cílem boje proti spádové tu-
ristice. Dám příklad, čeho chceme dosáhnout: Když si žák a jeho 
rodiče z Břevnova rozmyslí, že chtějí například na školu Waldorf-
skou na Dědině, měli by tu šanci mít a měla by být mezi školami 
prostupnost. Takže, není to tak, že bychom chtěli nutit všechny 
děti k navštěvování jejich spádových škol, ale ve chvíli, kdy se 
bude losovat i na spádových školách, tak prostup v rámci Prahy 
6 není možný. To je důvod, proč proti spádové turistice bojujeme. 
A já věřím, že nejsme tak daleko od toho, aby si všechny šestkové 
děti vybraly jakoukoliv školu v rámci Prahy 6. A o to jde.

Ing. Mariana Čapková, MBA

NĚKOLIK POZNÁMEK KE KOMUNÁLNÍ POLITICE
Stalo se smutnou skutečností, že 
politické vedení radnice se staros-
tou Mgr. Kolářem na konci voleb-
ního období v roce 2022 nevydalo 
zprávu o plnění programového pro-
hlášení, čímž vybočilo z letité praxe 
komunální politiky v Praze 6. To, že 
tehdejší vládnoucí koalice nesložila 
účty veřejnosti jsem otevřeně kriti-
zoval na jednání zastupitelstva MČ 
Prahy 6. Vše ale nasvědčuje tomu, 
že starosta Mgr. Stárek a současná 
Rada MČ P6 se hodlá vrátit k obvyk-
lé praxi a bude před komunálními 
volbami v roce 2026 veřejnost infor-
movat o plnění politického programu radniční koalice. Soudím 
tak z toho, že dubnová radniční Šestka přinesla obsáhlý článek, 
který se v polovině čtyřletého období věnuje plnění politického 
programu zdejší vládnoucí koalice. Mám za to, že publikované 
informace dávají veřejnosti možnost posoudit plnění politických 
slibů a porovnat je se současným stavem. Zároveň otevírají pro-
stor pro další debaty, co a jak na komunální úrovni dělat, aby se 
nám v Břevnově a Praze 6 lépe žilo. Trápí mě, že se nepodařilo 
zvrátit pokračující stárnutí infrastruktury, což ve svém důsledku 
trvale zvyšuje budoucí náklady na jednotlivé projekty. Zmíněný 
článek novin MČ Šestka v oblasti sociální přináší sdělení, že se 
spustil velký projekt rekonstrukce Polikliniky Pod Marjánkou a z 
dalšího textu, který se věnuje úseku majetku a investic se poně-
kud přesněji dozvídáme, že je tato činnost ve fázi příprav velkých 
investičních projektů. Mimochodem roste počet nových záměrů 
stamiliónových investičních akcí, aniž by byly ty předchozí do-
končeny nebo alespoň zahájeny. Lze to dokumentovat na novém 
záměru, který spočívá ve vybudování kulturně společenského 
centra v dostavovaném 4. kvadrantu Vítězného náměstí s nákla-
dy ve výši ve výši 800 milionů Kč. V dané souvislosti nelze opo-
menout, že na sídlišti Dědina bylo před rokem 1989 vybudováno 
centrum občanské vybavenosti Delta, jehož součástí byly mimo 
jiné prostory pro kulturní činnost, včetně akusticky kvalitního 
velkého sálu. Zastupitelstvo MČ P6 v dubnu 2007 přes odpor 
zastupitelů KSČM budovy prodalo za 65 milionů Kč do soukro-
mého vlastnictví. Odkládání společensky potřebných projektů lze 
dokumentovat na záměru výstavby komunálních bytů v Rakov-
nické, který je již více jak 10 let ve stádiu příprav a dokončení 41 
startovacích bytů je nyní plánováno na rok 2028. Mrzí mě, že při 
vědomí prohlubující se bytové krize politici MČ P6 dlouhodobě 
aktivně neprosazují výstavbu významnějšího počtu komunálních 
bytů. Jako obvykle si dovolím upozornit na místní problémy např. 
závadový stav chodníků v ulici Junácká před domy10 až 12 a po-
škozený povrch vozovky v ulici Mládeže před MŠ, kde je nejméně 
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a sociální věci a to na úkor právě příspěvku pro KITT6. Stejně tak 
si v klubu myslíme, že by radnice neměla posílat tolik finančních 
prostředků do bezedné jámy Kultura a sport a proporce rozpočto-
vaných finančních prostředků pro kapitolu Kultura a sport vůči 
výši rozpočtovaných finančních prostředků pro kapitolu Zdra-
votnictví a sociální věci by měla být mnohem více ve prospěch,  
a tedy výše by měla by být výrazně větší u kapitoly Zdravotnictví 
a sociální věc, a to na úkor rozpočtové kapitoly Kultura a sport.
 A co se povedlo? Zmíním to, co prosazoval a prosadil náš klub 
ANO, který není ve vedení Šestkové radnice a z pozice opoziční 
strany měl a má velmi limitovanou možnost prosazovat témata 
z našeho programu pro komunální volby. I přesto Šestková rad-
nice toto zrealizovala či přijala za své. Určitě je to znovu otevření 
pobočky pošty na Dědině. Celá Dědina byla několik měsíců bez 
pošty, kvůli optimalizačním opatřením „poštovního státního pod-
niku“ probíhajících za současné vlády v gesci pana Rakušana od 
STANu. Občané Dědiny se museli na poštu trmácet až do Řep. Na 
zastupitelstvu jsme prosadili vytvoření studie proveditelnosti pro 
znovu otevření pošty a následně jsme navrhli a podpořili projekt 
na znovu otevření pobočky. Další dobrá věc, co se povedla je pro-
vozování a další rozšiřování služby Senior taxi, která je mimořád-
ně populární na celé Šestce a občanům pomáhá v jejich složitých 
životních situacích v době neustálého růstu životních nákladů.
A nakonec jako povedené bych zmínil stopnutí rozpracovávání 
záměru Centrum Baba a navrácení tohoto záměru na jeho samý 
začátek. Projednávání tohoto záměru na Šestkové komisi územ-
ního rozvoje bylo přerušeno. Obyvatelé v lokalitě Baba záměr 
jednoznačně odmítali. Občané i zastupitelé MČ Praha 6 byli zma-
teni, jestli zadání doopravdy vzešlo od Prahy 6, když návrh od 
známého architekta vypadal jako na objednávku od soukromého 
vlastníka. Na základě našeho návrhu usnesení se začaly činit kro-
ky k provedení konečně řádná participace. Navíc pro participa-
ci má MČ Praha 6 dokonce pověřence, placeného uvolněného 
zastupitele. Tak snad pověřenec v rámci svojí gesce pomůže se 
sběrem podnětů k záměru Centrum Baba od občanů, ale také od 
soukromých vlastníků a napraví se nevydařený předchozí pokus 
o realizaci záměru.

Ing. Mgr. Petr Soukal, PhD.  
předseda klubu zastupitelů ANO Praha 6

STŘÍPKY Z BŘEVNOVSKÉHO SOKOLA
Milí čtenáři,
jsem ráda, že se s vámi můžu podělit o další infor-
mace o činnosti a aktivitách našeho břevnovského 
Sokola. Činnost všech našich oddílů, tj. od těch nej-
mladších, tj. oddíl Rodiče a děti (děti 2 – 4 roky) až 
po ty nejstarší, tj. SeniorFit (nejstarší člence oddí-
lu je 85 let), běží naplno dle plánů, pod vedením 
našich více než 20 obětavých cvičitelů a trenérů  
s vysokou cvičitelskou či trenérskou kvalifikací. 
Kromě pravidelné sportovní činnosti jsme v letošním roce již 
uspořádali několik akcí pro naše členy i širokou veřejnost, hlavně 
rezidenty Prahy 6:
1) Jsme již tradičně zapojeni do projektu Aktivní město, kde ro-

dičům dětí z Prahy 6, přihlášených do projektu, MČ Praha 6 
finančně přispívá na pravidelnou sportovní činnost těchto dětí 
i na tábory/kempy, včetně příměstských, pokud jsou organizo-
vané naší jednotou.

2)	V únoru jsme uspořádali pro seniorskou věkovou kategorii již 
tradiční Seniorský sportovní víkend, kde v sobotu proběhl tur-
naj ve stolním tenisu s kvalitními výkony v mužské i ženské 
kategorii. V neděli se pak konal Seniorský sportovní víceboj  
s různými sportovními soutěžemi na šesti stanovištích. Všichni 
si Seniorský sportovní víkend užili a těší se na příští ročník.

3)	Dne 22. 2. se zúčastnili hráči T. J. Sokol Praha – Břevnov, ju-
nioři do 19 let + 2 hrající trenéři futsalového turnaje v DDM 
Modřanech. Každý hráč se podílel svou hrou na konečném 
výsledku, kde jsme vybojovali zasloužené 1. místo. Turnaje se 
zúčastnilo 7 družstev. Výbor T. J. děkuje všem hráčům a jejich 
trenérovi Petru Rudolfovi za vzornou reprezentaci T. J.

Dále se juniorský tým připravuje na květnový turnaj v malé kopa-
né na nově vybudované umělé trávě v Modřanech.

4)	Za oddíl Stolního tenisu dospělých vás tentokrát informuje Di-
mitr Margaritov, organizační pracovník oddílu: „Pro všechny 
čtyři oddíly Sokola Praha–Břevnov a jejich hráče právě skonči-
la sezóna 2024/25. Pokud budeme hodnotit oddíl jako celek, 
je finální výsledek spíše pozitivní a dal by se charakterizovat 
jedním slovem, kladný. Žádný tým nečelil během celého roku 
hrozbě sestupu. Rovněž fyzická kondice a zdravotní stav všech 
hráčů byl po celou dobu spíše lehce nad normálem. Pokud ov-
šem budeme chtít hodnotit sezónu z pohledu naplnění ambicí 
minimálně jednoho oddílu o postup do vyšší třídy, tak musíme 
konstatovat, že nebyl splněn cíl, který jsme si dali na začátku 
sezóny. Hráči našeho C týmu sice celý rok drželi druhou pozi-
ci, která zajišťuje postup do vyšší třídy, ale bohužel asi pět kol 
před koncem organizátor soutěže změnil pravidla a rozhodl, že 
z každé třídy postoupí pouze jeden tým z původně postupují-
cích dvou týmů. Zklamání všech hráčů tohoto družstva bylo 
veliké, nicméně jako malá náplast bylo vítězství v posledním 
kole právě nad postupujícím týmem Sokol Dolní Počernice  
v poměru 10:3“. 

Vedení/výbor jednoty všem hráčům, jejich trenérům a organizá-
torům oddílu Stolního tenisu dospělí děkuje za vzornou reprezen-
taci T. J. 

5)	2. dubna se konala volební Valná hromada T. J. Zrekapitulovali 
jsme činnost, hospodaření a provozní problematiku za posled-
ní tři roky/volební období. Nově zvolení činovníci pak hovořili 
ve stejných oblastech o plánu na rok 2025 a další období. Vol-
by skončily, pro naši sokolskou jednotu, věřím, dobře. Všichni 
stávající činovníci/pětičlenný výbor, ve složení Vanda Srbová 
Marušová/starostka, Boris Červenka/jednatel, Pavel Tichý/ 
náčelník, Kateřina Košlíková Mezerová/členka Výboru, Petr 
Rudolf/člen Výboru, byli zvoleni i na další tříleté období. Mů-
žeme tak pokračovat v započatých úkolech a plánech, které 
se nám postupně daří plnit. To vše také díky dotacím MČP6, 
MHMP, NSA a župy Podbělohorské. Našim institucionálním 
partnerům touto cestou děkujeme za finanční podporu.

Akce a soutěže, které plánujeme do konce školního, tedy i 
cvičebního uspořádat:

1)	29. 5. pořádáme již tradiční Sokolský dětský den pro naše čle-
ny kategorií předškolních dětí a žáků školního věku, ale i pro 
širokou veřejnost. Jedná se o tradiční akci, kde bývá přes 100 
aktivních účastníků a více než 50 rodičů/doprovodu dětí. Na 
cca deseti stanovištích si můžou vyzkoušet nejen děti, ale i je-
jich rodiče tradiční i netradiční sporty jako např. fotbal, hod 
pěnovým oštěpem, skákání přes překážky, slackline, discgolf, 
lukostřelbu a další. Dětem se sportovní aktivity líbí. Odcházejí  
z akce vždy s rozzářenými tvářemi. A to si na konci akce můžou 
za získané sokolské peníze koupit v sokolském stánku suvený-
ry a jiné drobné dárečky. Těšíme se na všechny a všechny vás 
zveme na letošní Sokolský dětský den, který se tradičně koná  
v parku Královka poblíž zastávky tram Malovanka.

2)	1. – 20. 6. se zúčastníme akce MČP6 Měsíc zdravé šestky – 
Šestka zdravá hravá. V tomto termínu máme „Dny otevřených 
dveří“, kdy si zájemci všech věkových kategorií můžou přijít do 
našich oddílů vyzkoušet ZDARMA cvičení v těchto oddílech.  
V případě zalíbení cvičení se pak můžou do našich oddílů zapo-
jit v pravidelné sportovní činnosti od nového cvičebního roku, 
tj. od září 2025.

Bližší informace o naší jednotě naleznete na našem webu www.
sokolbrevnov.cz a na FB naší jednoty T. J. Sokol Praha – Břevnov. 

Zdravím sokolským NAZDAR!

PaedDr. Vanda Srbová Marušová, 
starostka T. J. Sokol Praha–Břevnov
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Mezi námi
v Břevnově 77. 
Mgr. Karel Kopečný 
Vojenská služba za našich časů
Ing. Karel Voplakal píše: Můj dávný spolužák z někdejší je-
denáctiletky v Parléřově ulici (nyní Keplerovo gymnázium) 
a zdejší rodák Mgr. Karel Kopečný reagoval na článek pana 
Podpěry z minulého čísla Břevnovana o dvouleté základní 
vojenské službě. Osobně ho zaujal článek „Vojenská služba, 
disciplína, odolnost“ a cítí se povinen potvrdit, že takovýto 
život v kasárnách tehdy opravdu byl. Do redakce posílá ně-
kolik svých vzpomínek na vojnu v letech 1958-1960. 
Mgr. Karel Kopečný
Po skončení vysoké školy jsme spolu s jedním kamarádem mu-
seli nastoupit na dvouletou základní vojenskou službu, protože 
nám po dvou letech na vysoké škole zrušili vojenskou katedru. 
Oba jsme díky stejnému pražskému obvodu svého bydliště ru-
kovali do brněnských kasáren na Černých Polích k tankánům. 
Tam nám, bažantům, dávali zabrat. Moc dobře se pamatuji tře-
ba na večerní prohlídky a vyhazování vojenských bot „půlitrá-
ků“ oknem ven na dvůr, protože chyběl jeden cvoček nebo byla 
na vypucované a vyglancované botě ještě stopa bláta, na šůro-
vání (leštění kartáčem) dřevěných podlah s nátěrem červeného 
vosku nebo na jiné „laskavosti“ našich velitelů.
Oblíbenou kasárenskou atrakcí byly také sobotní odpolední 
prohlídky. To muselo být všude mokro, protože- „co je mokré, 
to je čisté !“,- musela se umývat chodba i umývárka a zácho-
dy, každý musel stát na chodbě před svou otevřenou skřínkou 
s přiděleným osobním prádlem. Poskládané košile, trenýrky  
a další oděvní součásti musely zařezávat do komínků, všechno 
muselo být správně a přehledně uloženo. V opačném případě 
službu konající šarže jednoduše všechno prádlo rukou vyhodila 
na mokrou podlahu, načež vyhlásila, že další prohlídka se bude 
konat za dvě hodiny. Takže ti, co měli v sobotu vycházku, ji mu-
seli zkrátit, a viník se špatně složeným komínkem zpravidla za 
to dostal od nich „deku“.
Naše společná vojna přesto byla pro nás oba, pro mne i Fran-
tu, úplnou idylou. V úterý ráno bývalo povinné PŠM, tehdy po-
litické školení mužstva. Každý musel sedět v lavici v učebně  
a dávat pozor na přednášku „politického“, která stejně nikoho 
nezajímala. Když někdo přivřel oči a usnul, byl okamžitě vyslán 
do umývárky, aby si tam umyl obličej, což ho mělo probrat  
z ospalosti, přičemž se musel vrátit s mokrým obličejem na dů-
kaz vykonání rozkazu.
Po uplynutí vojenského přijímače jsme oba (jako absolven-
ti vysoké školy) z brněnských kasáren byli vybráni, abychom 
se stali „malými šaržemi“, a poslali nás proto od začátku roku 
1959 do poddůstojnické školy do Znojma – ale poddůstojníky 

v záloze z nás stejně neudělali. Ve Znojmě byl život stejně pes-
trý jako v Brně. Nejméně oblíbené byly noční cvičné poplachy  
s postupem v rojnici směrem na Mašovice u rakouských hranic, 
případně výcvik na vojenském cvičáku na Kraví hoře... Našlo by 
se toho mnohem víc.
V roce 1959 jsme byli na Šumavě ve vojenském prostoru Bo-
letice. Spalo se po deseti ve velkých stanech na štrůzokách na 
palandách. Bylo to v létě, bylo hodně teplo, a když jsme mu-
seli nacvičovat útok na nepřítele, skrývajícího se v zákopech 
v polovině výšky kopce, a ještě k tomu útočit v „gáz-masce“,  
v „atom-keckách“ a s pláštěnkou, s bodákem starého typu, na-
sazeným na pušku vz. 24, nebo s ruským samopalem rovněž 
ještě s dřevěnou pažbou, to nikdo z účastníků v té plynové mas-
ce už neviděl ani na krok a byl zpocený od vlasů až k onucím. 
V sobotu bývala povinná velká hygienická očista, tedy koupání 
mužstva. Za rozstřílenou vesnicí byl starý statek, v něm ještě 
byly maštale - a v jedné byly takové dvě obrovské kameninové 
vany snad na paření prasat při zabíjačkách, asi tak metr krát 
dva metry a vysoké asi tak do pasu. Do nich napustili teplou 
vodu, nasypali tak dvě kila nějaké soli s chlórem a mančaft se 
musel pěkně po dvojicích vysvléknout a vykoupat se. Když se  
v té vaně vykoupalo asi tak patnáct nebo dvacet dvojic naha-
tých chlapů, tuto (už značně hustší) vodu vypustili, napustili 
zase novou vodu a nasypali nový chlor a pokračovalo se dál. 
Byli jsme tam spolu s Frantou a po této očistě jsme se museli  
z ní jít očistit – na štěstí za statkem tekl takový menší potok, tak 
jsme si očistu zopakovali ve studené vodě bez chlóru. To není 
kec, to je fakt ! Takže celé to koupání zase nebylo až tak moc zlé.
Jak jsme se stali psovody 
Se mnou a s Frantou to bylo takto : Jednou v srpnu 1959, 
takhle v neděli odpoledne, jsme s Frantou seděli na dvoře zno-
jemských kasáren a četli jsme si, nic netušíce, jednu nábožen-
skou knížku, ještě k tomu psanou německy (dalo se to legálně 
kupovat přes pražské Informační středisko NDR). To bylo Boží 
řízení a velká pomoc pro nás, když nás dva s Frantou tehdy 
nachytal „politický“ (ZVP-zástupce velitele pro věci politické), 
jak jsme si četli z té knížky. Že prý: Co to čtete? Knížka se už 
schovat nedala a ve znojemských kasárnách pak z toho šarže 
měly „hlavu v pejru“ To jsme najednou byli moc „nespolehliví“ 
a „nebezpeční“ pro morálku ostatního mužstva, které by se od 
nás náhodou mohlo „nakazit“ náboženstvím (a to ještě k tomu  
v poddůstojnické škole!) Tak nás šupem odveleli zpátky do 
Brna a udělali z nás psovody.
Dostali jsme se zpátky k rotě a stali jsme se kategorií vojensky 
nevhodných jedinců, kam patřil kromě psovodů ještě i „cikán“, 
který vyvážel na voze s koněm zbytky jídla z kasárenské jídelny 
na družstvo na krmení prasat. Spali jsme sice spolu s mužstvem, 
ale dopoledne jsme jeli z Černých Polí tramvají do města do-
vézt pro psy maso z nuceného výseku. Nejdřív jsme se zastavili 
v kostele, pak jsme dorazili do kasáren, slupli oběd, dali maso 
našim pejskům, připravili se do stráže, vzali z psích kotců každý 
svého vlčáka a poté nás vétřieskou odvezli na posádkové rozdí-
lení stráží. Ale při posádkovém rozdílení stráží, když kontrolovali 
upravenost „mundůru“ a vyčištěnost zbraně nové nastupující 

stráže, to už se žádný „lampasák“ k nám  neodvážil – kaž-
dý z nich se bál našich vlčáků (oni totiž už byli „vycvičeni“ 
od předešlých psovodů, aby neměli rádi placaté oficírské 
čepice, a hned na ně zuřivě štěkali). Po tom rozdílení nás 
spolu s ostatními strážnými dopravili do muničáku v le-
sích, který jsme měli pomáhat hlídat a taky v noci jít na 
obchůzku, samozřejmě se svým psem (ten můj se jmeno-
val Argo). Ten den po službě jsme zase spali u roty, dru-
hý den pro změnu zase oblečeni a obuti na palandě na 
strážnici v muničáku. To byla idyla! Ještě k tomu jsme oba 
dostávali odlučné na stravu (celých 300 korun měsíčně!), 
ale jídlo jsme si kupovat stejně nemuseli, najedli jsme se 
vždycky spolu s ostatními, kterým přiváželi autem do strá-
že ve várnicích oběd i večeři. Nakonec už to bylo tak, že 
jsme oba poté „náročné strážní službě“ měli u dozorčího 
připravené a podepsané vycházkové knížky. Takto jsme 
společně úspěšně přečkali základní vojenskou službu  
a ještě teď mám na ni paradoxně pozitivní vzpomínky. Je 
tomu už 67 let, ale vzpomínky dosud nevybledly...
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NESEDÍM, SOUSEDÍM
rozhovor s Kateřinou Ratajovou z centra Nesedím, sou-
sedím v Břevnově:

Jsme komunitní 
centrum pro všech-
ny generace, pořá-
dáme volnočasové, 
kulturní a ekologic-
ké aktivity pro děti  
i dospělé a podpo-
rujeme rozvoj místní 
komunity. 

Kde a kdy vznikla myšlenka na Nesedím, sousedím?

Vznik komunitního centra se datuje k roku 2016, kdy se spojili 
místní aktivní sousedi z různých částí Břevnova, kteří měli chuť 
se víc věnovat rozvíjení sousedství. Jedni dělali Na Petynce pod 
názvem Nesedím, sousedím snídaně na ulici, další měli zkuše-
nosti s komunitním divadlem, produkcí a zakládáním nezisko-
vých projektů. Pod vedením Kristýny Ciprové, která se nebá-
la ideu rozjet na veliko, se podařilo získat do začátků finanční 
podporu z EU a od radnice do pronájmu nevyužívaný prostor, 
takže od roku 2017 dodnes sídlíme na břevnovském sídlišti  
v domečku se zahrádkou vedle školky Meziškolská. 

Tato rubrika se jmenuje „známe se”, co představuje toto 
sousloví pro váš spolek? 

Kdybych to hodně zjednodušila, tak sousloví „známe se” stojí 
v samém základě naší činnosti, je to náš prostředek i cíl. Ko-
munitní aktivity představují ideální způsob, jak se poznávat se 
sousedy, následně se dají zjišťovat i zajišťovat různé potřeby, 
takže průběžně rozvíjíme taky naši náplň a nabídku. Budování 
komunity je ku prospěchu jednotlivců i celku, protože žádná 

Známe se? 

instituce nereaguje například na krize jako byla pandemie tak 
rychle jako silná komunita. 

Co se u vás pravidelně děje? 

Každý den se u nás střídají programy pro děti a dospělé, kurzy 
a výlety pro seniory, měníme se z dětského klubu na učebnu, 
divadlo nebo jídelnu… Už tři roky totiž provozujeme oblíbené 
obědy pro seniory pod názvem V pátek nejím sám, kde jídlo 
připravují dobrovolníci, nadšenci do vaření a pečení. Přijít může 
kdokoli, kdo si chce posedět a popovídat u dobrého jídla, jen 
potřebujeme, aby se zájemci přihlásili do středy večer, protože 
ve čtvrtek se nakupuje a vaří na přesný počet.

Jaké chystáte jednorázové akce pro veřejnost a kde se  
o nich dozví?

Děláme každý měsíc nějakou přednášku a kulturní akci. Moc 
rády bychom všechny čtenáře pozvali na Svátek neviditelné 
práce, jehož třetí ročník proběhne v pátek 25. 4. Bude to malá 
oslava péče a všech pečujících, ať už se jedná o péči o děti, 
seniory, lidi s postižením nebo krajinu. Tentokrát se zaměříme 
na téma „péče v době krize” a budeme diskutovat, tvořit, péct 
a hodovat na toto téma. A na květen chystáme Restaurant Day 
– tentokrát nejen přímo u nás, pomáháme organizovat akci na 
různých místech Prahy 6. Je to už taková tradice, že se na jednu 
sobotu v roce kdokoliv může stát restauratérem nebo kavární-
kem a pozvat na různé dobroty své sousedy i přespolní. Letos 
to bude 24. 5. Více se dozvíte na našem webu a Facebooku

Co máte na Břevnově nejraději? 

Vždycky nás fascinovalo, jak je Břevnov svým způsobem pořád 
ještě dost vesnice, i když už přišla o svou náves, usedlosti, pole 
i malé rozměry. Každý den potkáváme spoustu známých tváří  
a přijdeme si tu dobře zabydlené. 

Připravila Barbora Žentelová
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Masopust v Břevnově dne 4. 3. 2025. Fota Barbora Žentelová
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Duben – Květen

Přejeme všem jubilantům stálé a pevné zdraví a trvalou Boží milost.  
Těm starším pak hodně sil, aby tu ještě dlouho zůstali s námi. 

Narozeniny – jubilea – přání
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Ing. arch. Karel Závora, Břevnov	 20. 4. 1927Ing. arch. Karel Závora, Břevnov	 20. 4. 1927
Lidmila Nováková, Břevnov	 8. 4. 1940Lidmila Nováková, Břevnov	 8. 4. 1940
Bohuslav Novák, Břevnov	 8. 5. 1940Bohuslav Novák, Břevnov	 8. 5. 1940

Za majorem Karlem Bažantem
Dne 28. února 2025 zemřel nestor 
břevnovských pamětníků major Ka-
rel Bažant, narozen 21. října 1924  
v Břevnově. Jako správnému kluko-
vi mu učarovala technika, motorky, 
auta, motory vůbec a letadla. Vyučil 
se automechanikem a už 16. května 
1945 se přihlásil do Vyšší odborné 
školy letecké. Byl přijat a zde poznal 
své celoživotní kamarády, pozdější 
piloty: Ernsta, Sommera, Vágnera. 
Po škole byl přidělen k bezpečnostní letce ministerstva vnitra. 
Nadějná kariéra budoucího letce se však rokem 1948 skonči-
la. Připravoval toho roku úlet dvou letadel Letecké hlídky bez-
pečnostního letectva z Karlových Varů do Bavorska a někdo 

to udal. Byl ihned vyhozen z letectva a půl roku vyšetřován ve 
vazbě, než byl s obrovským štěstím „jen“ propuštěn. Za knipl 
letadla si však už nikdy sednout nesměl. Po roce 1989 byl plně 
rehabilitován a povýšen na majora letectva ve výslužbě. Pan 
Karel Bažant byl jedním z posledních přímých účastníků Praž-
ského povstání v Břevnově v roce 1945. Měl mnoho zájmů, 
hrál na několik nástrojů, uměl opravit kola, motorky, cokoliv, co 
byla technika. Oženil se, založil rodinu a potomci v Praze žijí. Za-
jímal se o místopis a byl proto nevyčerpatelnou studnou infor-
mací pro místní tisk. Universální člověk, kterých je velmi málo.

Za redakci Mgr. Pavel Krchov

Pomůcky
ABS, Ops, 

spot

Římská 
bohyně 
úrody

Vázanka Značka 
rádia • Přírodní 

barvivo To Ludolfovo 
číslo • Reklamní 

šot Říční proud Značka 
hliníku • Epopeje Hony

Ženské 
jméno  

(1. 12.)
Věnovati Značka 

astatu

Žlutohnědé 
barvivo

Výzva ke 
skoku
Hmota 

Stovky
Zn. 

kosmetiky
Mravouka 

1. část 
tajenky

Nalepovat 
Alkoholický 

nápoj

Slovenské 
zvratné 
zájmeno

Souhlas 
Ten i onen

12 měsíců
Snad 

Výrobek 
Bezhrbý 
velbloud

2. část 
tajenky

• Bodavý hmyz
Početní 

znaménko

Zámezí ve 
sportu

Domácky Olga

Presy 
Čirá  

kapalina

Primát knižně

Jemně 
pokropená

Věž hradu 
Trosky 

Číslovka 
Polní míry

Tlumoky 
Poděkování 

Zn. barviva na 
vejce

Alžírský 
přístav

Značka 
elektro–

spotřebičů 

Arabské jméno

Horní část 
stébla

Ve svém bytě
List 

Pracovat 
s pluhem

Kód Polska

V pozadí
Kus ledu

Kolo 

Domácky 
Ludmila
Tváře 

Z toho 
důvodu
Šikmá 

• Systém
 brzd

Sloní tesáky
Vojenský 
pokřik

Louky
Kód k plateb. 

kartě

Uznávaný 
tvůrce

Dřív. ruský 
vládce 

Svatozář 
Vybavení 
výčepu
Značka 
nobelia

Otázka 
1. pádu

Římsky 51

Zápor 
Slovensky 

jako
Řídící tyč Zkr. plošné 

míry

3. část 
tajenky

Potřeby 
kovbojů Bájný pták

Stará 
délková 

míra
Tamten Asijský stát

Majitelka 
maxipsa 

Fíka

CHVÍLE  S  KŘÍŽOVKOU •  PŘIPRAVUJE  BOHUMIL  DUŠEK 

Tajenka: PRAMENÍ POTOK BRUSNICE

Na území Břevnova… / dokončení v tajence/

OZNÁMENÍ

Za Josefem Zímou
Někteří umělci, kteří byli z Břev-
nova nebo zde podstatnou část 
života žili, už nejsou mezi námi. 
Pavel Bobek, Eva Pilarová, Zde-
něk Mahler a další, nyní Josef 
Zíma. Netřeba ho dlouze předsta-
vovat, protože ho všichni znali. Žil 
dlouhá desetiletí v řadové vile na 
Vypichu a mnoho lidí se s ním u 
nás setkávalo v běžném životě, jak šel čas: na ulici, v zahradní 
restauraci u Hvězdy, na hřišti, na poliklinice v Břevnově a jinde. 
Narodil se 11. 5. 1932 v Praze a po maturitě začal studovat 
herectví. Stal se z něho oblíbený zpěvák a herec, kterého měli 
lidé velmi rádi. Oženil se, založil rodinu a té zůstal věrný po celý 
život. Do posledních dnů zpíval a dával lidem radost. Však kdo 
by také nechtěl žít s ním ve spravedlivém království prince Ra-
dovana, jeho nejznámější herecké roli? Zemřel 6. března 2025 
ve věku 92 let. 	

Za redakci Mgr. Pavel Krchov
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Praha 6 v zapomenutých obrazech       1

Tenkrát v šedesátém osmém
Ještě po mnoha desítkách let nachází obyvatelé Prahy 6 –
Břevnova ve svých filmových archívech doposud nevyvola−
né černobílé filmy z osudového srpna 1968.
Aniž by si to uvědomovali, skryti za záclonami, stali se mi−
moděk účastníky neblahých událostí, které tak významně
ovlivnily vývoj Československa na dlouhou řadu let.
Celou noc, jež předcházela onomu osudovému dni, lidé
rozčilením nemohli spát. Nevysvětlitelný, nepřetržitý hukot
letadel, který se nesl z nedalekého ruzyňského letiště, vydě−
sil všechny obyvatele. Teprve ranní rozbřesk přinesl – při
prvním pohledu na ulici – překvapivé vysvětlení. Po Bělo−
horské ulici se směrem od Bílé Hory pohybovaly s hrozi−
vým hukotem sovětské tanky. Rozhlas nepřestával přinášet
informace o náhlé okupaci vojsky Varšavské smlouvy.
U obchodů s potravinami (např. v místech, kde je v současné
době Komerční banka) se začali srocovat ti, kteří mysleli pře−
devším na svůj žaludek. Ostatní vytáhli československé pra−
pory a rozhodli se, stejně jako tomu bylo tenkrát v pětačtyři−
cátém, vyrazit dolů do Prahy. Ulice, kde v současné době
parkuje jedno luxusnější auto vedle druhého, zela prázdnotou
a všichni strnuli v napjatém očekávání, jakým směrem se
bude situace vyvíjet. Čekala nás neblahá léta, v nichž se tříbily
lidské charaktery a je na co vzpomínat. Zaplať pánbůh, že je
to všechno už dávno za námi. Sjednocená Evropa je snad zá−
rukou, že už se tyto chvíle nebudou opakovat! L. K.

194
		 		  Kousek Břevnova na BroumovskuKousek Břevnova na Broumovsku
Fara Hoprich, kterou před pěti lety koupili Anna a Adam Fara Hoprich, kterou před pěti lety koupili Anna a Adam 
Smékalovi se nachází na Broumovsku, tedy 150 km od Smékalovi se nachází na Broumovsku, tedy 150 km od 
Břevnova. Proto bylo překvapením, že se zde v interiéru Břevnova. Proto bylo překvapením, že se zde v interiéru 
našla olejomalba Břevnovského kláštera z druhé polovi-našla olejomalba Břevnovského kláštera z druhé polovi-
ny 19. století. V tuto chvíli se majitelé věnují jeho obno-ny 19. století. V tuto chvíli se majitelé věnují jeho obno-
vě. „Námětem malby je Břevnovský klášter vyobrazen vě. „Námětem malby je Břevnovský klášter vyobrazen 
z jižní strany s přilehlými hospodářskými budovami  z jižní strany s přilehlými hospodářskými budovami  
a krajinou v pozadí. Výjev je ohraničen růžovou nepů-a krajinou v pozadí. Výjev je ohraničen růžovou nepů-
vodní linkou “ stojí ve zprávě Vojtěcha Mrověce, který vodní linkou “ stojí ve zprávě Vojtěcha Mrověce, který 
dílo restauruje. Práce jsou podpořeny z dotačního pro-dílo restauruje. Práce jsou podpořeny z dotačního pro-
gramu Obnovy památkového fondu Královéhradeckého gramu Obnovy památkového fondu Královéhradeckého 
kraje. „Obraz Břevnovského kláštera je na faře umístěn kraje. „Obraz Břevnovského kláštera je na faře umístěn 
v pohledové linii s tím Broumovským. Oba jsou spolu v pohledové linii s tím Broumovským. Oba jsou spolu 
tak v pomyslném dialogu navzdory vzdálenosti a času,” tak v pomyslném dialogu navzdory vzdálenosti a času,” 
dodává Anna. Také si pochvaluje, že jí obraz v zrekon-dodává Anna. Také si pochvaluje, že jí obraz v zrekon-
struované koupelně připomíná kousek Prahy, kde studo-struované koupelně připomíná kousek Prahy, kde studo-
vala.vala.
Barokní fara při kostele Panny Marie, sv. Jiří a sv. Mar-Barokní fara při kostele Panny Marie, sv. Jiří a sv. Mar-
tina v Martínkovicích je v dochozí vzdálenosti od Brou-tina v Martínkovicích je v dochozí vzdálenosti od Brou-
movského kláštera a stále prochází rekonstrukcí. Název movského kláštera a stále prochází rekonstrukcí. Název 
Hoprich vychází z německého názvu kopce, na kterém Hoprich vychází z německého názvu kopce, na kterém 
se nachází. V překladu se jedná o tzv. Chmelnici, tedy se nachází. V překladu se jedná o tzv. Chmelnici, tedy 
místo, kde se pěstoval chmel. Fara neslouží svému pů-místo, kde se pěstoval chmel. Fara neslouží svému pů-
vodnímu účelu, ale díky novým majitelům slouží lidem. vodnímu účelu, ale díky novým majitelům slouží lidem. 
V přízemí je komunitní čítárna, knihkupectví a byt, kte-V přízemí je komunitní čítárna, knihkupectví a byt, kte-
rý hostí umělecké rezidenty a návštěvníky. Lidé se zde rý hostí umělecké rezidenty a návštěvníky. Lidé se zde 
scházejí na koncerty, komunitní akce nebo čtení. Z hor-scházejí na koncerty, komunitní akce nebo čtení. Z hor-
ních oken je dobře vidět na starý hřbitov se vzrostlými ních oken je dobře vidět na starý hřbitov se vzrostlými 
stromy, je slyšet les a řeka. Před farou často hoří oheň  stromy, je slyšet les a řeka. Před farou často hoří oheň  
a zve návštěvníky k posezení. a zve návštěvníky k posezení. 

Foto Apolena Typltová, text Barbora Žentelová,  Foto Apolena Typltová, text Barbora Žentelová,  
na dolním snímku jsou manželé  na dolním snímku jsou manželé  

Anna a Adam Smékalovi před farou Hoprich.Anna a Adam Smékalovi před farou Hoprich.
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Kousek Břevnova na Broumovsku 

Fara Hoprich, kterou před pěti lety koupili Anna a Adam Smékalovi se nachází na 
Broumovsku, tedy 150 km od Břevnova. Proto bylo překvapením, že se zde v interiéru našla 
olejomalba Břevnovského kláštera z druhé poloviny 19. století.  V tuto chvíli se majitelé 
věnují jeho obnově. “Námětem malby je Břevnovský klášter vyobrazen z jižní strany s 
přilehlými hospodářskými budovami a krajinou v pozadí. Výjev je ohraničen růžovou 
nepůvodní linkou “ stojí ve zprávě Vojtěch Mrověce, který dílo restauruje. Práce jsou 
podpořeny z dotačního programu Obnovy památkového fondu Královéhradeckého kraje.  
“Obraz Břevnovského kláštera je na faře umístěn v pohledové linii s tím Broumovským. Oba 
jsou spolu tak v pomyslném dialogu navzdory vzdálenosti a času,” dodává Anna. Také si 
pochvaluje, že jí obraz v zrekonstruované koupelně připomíná kousek Prahy, kde studovala. 

Barokní fara při kostele Panny Marie, sv. Jiří a sv. Martina v Martínkovicích je v dochozí 
vzdálenosti od Broumovského kláštera a stále prochází rekonstrukcí. Název Hoprich vychází z 
německého názvu kopce, na kterém se nachází. V překladu se jedná o tzv. Chmelnici, tedy 
místo, kde se pěstoval chmel. Fara neslouží svému původnímu účelu, ale díky novým 
majitelům slouží lidem. V přízemí je komunitní čítárna, knihkupectví a byt, který hostí 
umělecké rezidenty a návštěvníky. Lidé se zde scházejí na koncerty, komunitní akce nebo 
čtení. Z horních oken je dobře vidět na starý hřbitov se vzrostlými stromy, je slyšet les a řeka. 
Před farou často hoří oheň a zve návštěvníky k posezení.   

 

 

 

Břevnovský klášter na rytině v knize Sebastiana Brunnera Ein Benediktinerbuch z roku 1880. 

 

 
 

 
foto: Apolena Typltová, text Barbora Žentelová 

 

 

 

 

Břevnovský klášter na rytině v knize Sebastiana Brunnera Ein Benediktiner-
buch z roku 1880.
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Akce se koná pod záštitou starosty MČ Praha 6 pana Jakuba Stárka.

1. 5. 2025 od 12– 20 hod.1. 5. 2025 od 12– 20 hod.  
NA LOUKU U BŘEVNOVSKÉHO KLÁŠTERA V PRAZE 6NA LOUKU U BŘEVNOVSKÉHO KLÁŠTERA V PRAZE 6

NA FESTIVALNA FESTIVAL  MINIPIVOVARŮMINIPIVOVARŮ

PIVO BUDE ČEPOVÁNO POUZE DO FESTIVALOVÉHO SKLA S LOGEM FESTIVALU PRO AKTUÁLNÍ 

ROČNÍK, KTERÉ MŮŽETE ZAKOUPIT NA OZNAČENÉM STÁNKU. SKLO JE NEVRATNÉ.

PLATBA POUZE V HOTOVOSTI.

www.prvnipivnimaj.cz

20 MINIPIVOVARŮ Z CELÉ ČR20 MINIPIVOVARŮ Z CELÉ ČR
NA ČEPU VÍCE NEŽ 80 DRUHŮ PIVNA ČEPU VÍCE NEŽ 80 DRUHŮ PIV

1100..  RROOČČNNÍÍKK

SOUTĚŽE PRO VŠECHNY • OBČERSTVENÍ  • ATRAKCE PRO DĚTI

ŘEMESLNÉ A FARMÁŘSKÉ STÁNKY • POSEZENÍ V PIVNÍM STANU • ŽIVÁ HUDBA

najdete nás na

BESEDA O ČESKÉM PIVĚ S ODBORNÍKEM

brevnov_zije
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